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jét, ha kell, drasztikus árpolitika 
révén is elő kell segíteni. 

Hammerli József a kereskedői ne­
velés fokozását, a kereskedelem képe­
sítéshez kötését és a szabott árak be­
vezetését kérte.

Dinnyés Lajos sürgette az útügyi 
törvényt.

Törley Bálint és Czirják Aulai után

Imrédy a kereskedelem 
és a közlekedés 

kérdéseiről
Imrédy Béla a kereskedelmi minisz­

térium vezetésével megbízott minisz­
terelnök válaszolt az elhangzott felszó­
lalásokra:

A kereskedelem fenntartása és a 
kereskedői rétegnek, mint társadal­
mi rétegnek megtartása kormány­
zati és politikai szempontból is je­
lentős érdek. Ugyanez a jelentősé­

ge a kézműiparnak is. 
Nemcsak arra kell törekedni, hogy a 
keresztény elem, mint kereskedelmi al­
kalmazott a bankokban, ipari, vagy 
kereskedelmi vállalatokban nyerjen el­
helyezést, hanem arra is, hogy' men­
nél több önálló keresztény ekziszlencia 
legyen. Ezt anyagi áldozatokkal is kész 
vagyok előmozdítani. Minduntalan fel­
merül

a kereskedelem és a szövetkezetek 
viszonya.

A mezőgazdasági termelésnek érték 
szerint kb. egyharmad része kerül ke­
reskedelmi forgalomba, ebből 60 szá­
zalék belföldön, 40 százalék külföldön 
kerül értékesítésre. A belföldön a szö­
vetkezetek a forgalom 10 százalékát, a 
külföldön pedig 35—40 százalékát bo­
nyolítják le.

— Időszerű kérdés a kereskedelem 
képesítéshez kötése. A képesítéshez 
kötésnél meg kell fontolni, hogy an­
nak megszervezéséhez

a szegényebb néposztály részéről 
nem szabad túlzott akadályokat 

gördíteni anyagi szempontból.
A kiskereskedelem hitelellátása terén 
megfelelő munka folyik. Valláserköl­
csi beállítottságomnál fogva is 

a vasárnapi munkaszünet 
mennél teljesebbé tételét kívánom, de 
figyelemmel kell lenni a mezőgázdasá- 
gi lakosság érdekeire is. A zárórakér- 
dés szabályozásánál szem előtt kívá­
nom tartani, hogy a kereskedő azért 
van, hogy a közönség igényeit mennél 
jobban kielégítse, de retrográd lépést 
nem akarok tenni.

A vendéglátó iparnál a tisztaságra 
helyezi a súlyt. A kereskedelmi ka­
marák átszervezése hosszabb időt igé­
nyel. A külkereskedelmi politikában 
elsősorban a természetes piacokat kell 
keresnünk, ez az oka annak, hogy 

mezőgazdasági exportunkból 53 
százalékot az Ausztriával megnö­
vekedett német piac vesz fel, 15 

százalékot pedig Olaszország. 
amelynek szerepe különösen az állat­
export szempontjából jelentős. A távo­
labbi piacok felkeresése is valósággá 
vált s ebben nagy szerepet játszik 
ipari kivitelünk is. A kivitelt és behoza­
talt nem lehet szabadjára engedni, ha*

Imrédy miniszterelnök a hazai 
kisebbségekről és a kereskede­

lem kérdéseiről mondott két 
beszédet a költségvetési vitában

: •hív

lást foglalt, ez azonban nem mint a hazai németség égyedüli kép­
ez f, hogy nem tart ki a né- viseletét.
met barátság mellett. — Mi itt vagyunk, becsületes, né-
a hazai svábság kérdésével anetnyelvű magyarok. Mi tudjuk, mi- 

zott. Bizonyítékok vannak ke- vet tartozunk hazánknak, nemzetünk­
ről, hogy nek. Ugyanekkor fajtánkról sem fe-
'uttgarti intézet a hivatalos ledkcziink meg.
^ország hozzájárulása nélkül Mi ragaszkodunk a németségnek
:l támogatja egyik német minden jogos és igazságos kultú-

egyesülctünkct. ralis igényéhez, de tiltakozunk az
frszágőn röpccdulás pánger- ellen a csoport ellen, amely zavart 
ttáció folyik, a nyilas pártoké- akar okozni.
esen hasonló módszerrel. — Meg vagyok győződve arról, hogy a 
alja, hogy csak úgy lehet el- hazai németség nagy többsége a mi 
a talajt a szélsőségek elöl, ha törekvéseinket támogatja, 
eretesen végrehajtjuk a kisebb- Csoór Lajos a miniszterelnökségi 
vényeket. Tiltakozik az ellen, sajtóosztály működését kifogásolta és 
yesek a Volksdeutsche Käme- felszólalt a »Pesti Naplói betiltása él­
ttől állítsák Németország elé Jen.

A miniszterelnök a kisebbségi kérdésről
n Imrédy Béla miniszterelnök Sokszor ugyanis a köztisztviselő
Kijelentene, hogy az ellen a férj és feleség el van szakítva. —

len, amely a harmóniának és különböző munkahelyeken dolgoz­
atomnak a megbontására tö- nak.
a legnagyobb eréllyel log fel- — Sokat járom az országot, renge- 

t miniszterelnök ezután a ki- ilyen panas7t hallok. Például ~ a

Budapest, június 2. Karnis Gyula 
elnök tíz órakor nyitotta meg a képvi­
selőház mai ülését.

A külügyi tárca sutájában Rakov- 
szkg Tibor szóvátette, hogy

akadt állam, mely az euchariszti­
kus kongresszusról hazatérőket 
durva motozásnak vetette alá. 

Somogyoáry Gyula a külföldön élő 
magyarság szorosabb összekapcsolásá­
ról beszélt.

Ezután a Ház általánosságban elfo­
gadta a tárca költségvetését. A részle­
tes vita során csak egy felszólaló volt: 
Malasits Géza, aki szóvátette az Auszt­
riából magyar útlevéllel menekült ma­
gyar állampolgárok ottmaradt va­
gyontárgyainak ügyét, melyeket a né­
met hatóság nem engedett elszállíta­
ni. *

Hunyady Ferenc előadó ismertette 
a miniszterelnökségi tárca költségveté­
sét. . -

T o párezer 'Ákosné 
helgésli a kötelező női munka- 

szolgálatot.
Malasits Géza helyesli a kormány csa­
ládvédelmi intézkedéseit, de a mai tár­
sadalmi rendszer mellett kételkedik 
annak eredményességében.

Élesen bírálta az előbbi kormány 
tevékenységét a hírlapok szub-
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metség joggal ragaszkodik a német­
séghez, de kell, hogy a magyar állam­
építő munkának is éltető eleme legyen. 
Bakov szky Tibor hivatkozott arra, 
hogy a határmenti részeken

agent proookedörök járnak a né­
metség között és csábítják őket 
arra, hogy Ilcil Hitlert kiáltsa­

nak.
A nép vezetőinek kell figyelmeztetni a 
népet, hogy’ az ilyeneknek ha odaadja 
magát, árt a nemzethűségnek, de árt a 
németségnek is.

A német nép kötelessége, hogy 
korbáccsal verje ki az ilyen agent 

provokatőröket.
A magyarországi németség hűségesen 
ragaszkodik a hazához, de ápolja né­
met népiségét is.

Matolcsy Mátyás kifogásolja, hogy 
a költségvetésnek a statisztikára vo­
natkozó részét elhanyagolják.

Klein Antal független kisgazdapárti 
képviselő rámutatott, hogy a kisgazda- 
pártot gyakran megvádolták azzal, 
hogy elter a kormány németbarát kül­
politikájától. Kijelentette, hogy

tenni abban az irányban, bogy a ki­
sebbségek jogos igényeit kielégítsük.

A családi éld brnsösége és a gaz­
dasági viszonyok közölt szoros 

összefüggés van.
Beszélt a kötelező női munkaszolgálat­
ról és elismeréssel szólt a zöldkeresztes 
nővérek kitűnő munkájáról, majd ki­
jelentette, hogy hajlandó a legteljesebb 
mértékben pártfogolni azokat a női 
szervezeteket, amelyeknek célja az, 
hogy a falusi nőket megtanítsák a he­
lyes főzésre és kézimunkázásra.
' A Ház általánosságban elfogadta a 

miniszterelnökségi tárcát, majd áttér­
tek a részletes tárgyalásra.

A részletes tárgyalás során Eckhardt 
Tibor kijelentette, hogy a miniszter- 
elnöknek a családvédelemmel kapcso­
latos szavaiba kíván belekapcsolódni. 
Felhívja a kormány figyelmét egy 
fontos kérdésre, amelynek a megoldá­
sa nem is kerül pénzbe. Csodálkozik 

hogy ez a kérdés még mindig
a közelmúlt diktatórikus törekvé­
seivel szemben a füaaetlen kisgtn- 
dapórt mindig a leghatározottab-

azon 
rendezetlen.
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Mosőfuhák 5 88 5 °/c keszp.
eng. 5*51

!fászflsniháÉ7,2ö5 7o|iészp.
eng. 6*84

HokonnM 8- 5% készp eng 8*45 
Hivat impnméruiis 13*80 

i % készp. äug. 12*92
Faháncs impriméniha 15*60 

5%készp. eng, 14*82
Lenvászon kosztüm 1640 

j 5 % készp. eng. 15*58
(Hivatali több színben 4 68 

; 5°/o készp. eng. 4*45
Ciepde$inblu$5'80 5 7oi(é$zp. 

eng. 551
Harisnyák, kesztyűk, kombinék, nadrá­

gok, fürdőruhák.
Takarékosságra is 5°/o engedmény

Piac ucca 19,

asm irányításra van szükség. Azokat 
u kiviteli kontingenseket, amelyeket 
Ausztriában élveztünk, nagyban és 
egészben biztosítottuk a német piacon, 
igyekezünk természetesen előzékeny­
séget tanúsítani a német behozatallal 
szemben. Az angol piac jelentősége 
egyre jobban növekszik. Svájz újabban 
fontos piacnak alakult ki, különösen 
a szarvasmarha kivitel tekintetében 
nyitnak lehetőségek.

Törekvésünk a magyar ' iparnak
és kereskedelemnek a Balkán felé 

való terjesztésére irányul.
1938—39-ben 12 milliót fordítunk 

elsőrendű utak építésére. A bekötő- 
utakra 30 millió pengő van előirányoz- 
\a. Júniusban megindítjuk a bekötő 
útépítési munkálatokat.

A tiszapalgári hid
munkálatai az ősz folyamán már meg­
indulunk.

A kormány a közeli napokban fog­
lalkozik a sportrepülés fejlesztésével.

A miniszterelnök ezután az állam­
vasutak ügyéről szólott. A győri pro­
gram lehetővé teszi a beruházásoknak 
nagymértékben való folytatását. —A 
MÁV programjába vette a tehergép­
kocsi fuvarozást. Már 200 új tehergép­
kocsit meg is rendeltek.

Négymillió pengő fordittatik a sza­
badkikötő létesítésére. — Befejezésül 
megemlékezett az eucharisztikus kon­
gresszus sikeréről.

Az. ülés negyed 8 órakor ért véget.

A tífusz ellen
Csütörtök délután a MÁV műhely- 

telepen dr Csap Tibor orvos értékes 
előadást tartott a tífuszmegbetegedések 
veszedelméről és az ellene való véde­
kezésről.

Osszeesések az uccán
Fábián Erzsébet Emerich ucca lő. 

szám alatt lakó leány szerdán délután 
a Deák Ferenc uccán rosszul lett és 
összeesett. A mentőket hívták, akik 
megállapították, hogy a leány fogai 
huzatod és emiatt lett rosszul. A laká­
sára szállították. — Szunyogh István 

9 éves villanyszered«) a délutáni órák­
ban illuminált állapotban összeesett a 
Piac uccai korzón. A mentők a Teleki 
ucca 28. szám alatti lakására vitték. — 
Hasenfeld Sándor 48 éves kábái lakos 
epileptikus rohamot kapott a Nagy­
templom mögötti kertben. mentők 
ai Idegklinikára szállították.
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Cleno gróf Olaszország dunai 
és balkáni politikájáról

Milánó, június 2. Ciano gróf kül­
ügyminiszter ai olasz külpolitikai in­
tézet második nemzetközi kongresszu­
sának megnyitásán ma délelőtt a kö­
vetkező beszédet mondotta:

— A fasiszta Olaszország hű ma­
rad a Berlin—Róma tengely elvé- 

■ , hez
és folytatja azt a politikát, amely a 
nemzeti szociálista Németországgal 
való szoros együttműködésen és baráti 
szövetségen alapul. Ma az eszmék és 
érdekek közösségés túl az új határok 
közössége újabb tényezőjét biztosítja 
két ifjú nemzet és két ősi nép között a 
kölcsönös megértésnek, összetartásnak 
és egymás iránti megbecsülésnek.

Ciano gróf hangoztatta, hogy a tá­
volkeleti háborút is tulajdonképen a 
bolsevista erők bomlasztó munkája 
okozta.

— A Dtma-vidékhez és a Balkánhoz 
■ mondotta — Olaszországot nem 

múló körülmények, hanem állandó
HMHHV

földrajzi és történelmi helyzete fűzi s 
ebből következik Olaszország dunai és 
balkáni politikája.

— Olaszország jó viszonya Ma­
gyarországhoz és Albániához egy­
re jobban megerősödött, míg Ju­
goszláviával a belgrádi egyezmé­
nyek teremtették meg a mélyre­
ható és tartós barátság alapjait, 

Ciano gróf külügyminiszter ezután 
megemlékezett az angol—olasz vi­
szonyról és kijelentette, hogy az angol 
—olasz megegyezés a két birodalom 
közötti viszonyt a lojalitás alapjára 
helyezte. Nem vágna a fasiszta Olasz­
ország stílusába, ha olyan mesterkélt 
nemzetközi kombinációkhoz csatlakoz­
nék, amelyek nem felelnek meg a reá­
lis követelményeknek. A* nemzetközi 
kapcsolatok csak az egyetértésen és 
a kölcsönös elismerésen nyughatnak.

Ciano külügyminiszter ezután a Dú­
cé nevében megnyitotta az értekezle­
te t.

Magántanári próbaelőadásak 
a debreceni egyetemen

Csütörtökön délben tartotta ma­
gántanári próbaelőadását a debre­
ceni egyetemen három tanársegéd: 
Dóezy Gedeon, Szép Jenó és 
Pen kert Mihály. A bőrklinika 
előadóterme előkelő közönséggel 
telt meg. Megjelent dr. Csi kész 
Sándor rektor, dr. Kölcsey 
Sándor polgármester és sok egye­
temi tanár, akik nagy érdeklődés­
sel hallgatták végig a három ma­
gán tanárjelölt nagy tudományos 
felkészültséget mutató előadását.

Dóezy Gedeon és Szép Jenő bon­
tani, Pen kert Mihály pedig gyer­
mekgyógyászati szakkérdést vá­
lasztott. előadása anyagául. A fel­
olvasások elhangzása után dr. 
Ne u be r Ede, a bőr- és nemikór- 
tani tanszék professzora, a bizott­
ság elnöke beszélt s kijelentette, 
hogy a bizottság mindhárom elő-, 
adást elfogadta megfelelőnek és 
felterjeszti a kultuszminisztérium­
hoz.

A revizióeilenes román liga 
képtelen határozatai 

Magyarország és a magyar 
kisebbség ellen

Bukarest, június 2. A revízióel- 
lenes román liga erdélyi szakosz­
tálya Kolozsvárott ülést tartott és 
határozatot fogádott el, amelyet a 
június 5-én Bukarestben tartandó 
országos revízióellenes kongresz- 
szus elé fog terjeszteni, hogy az 
juttassa el a királyhoz és a kor­
mányhoz. Ebben a határozatban 
első helyen az van, hogy a revízió-’ 
ellenes liga a Magyarországgal 
folytatandó közeledési tárgyalások 
alkalmával követeljen a magyar 
kormánytól lojális és őszinte nyi­
latkozatot, amelyre kezességet is 
kell adni, iiogyg Magyarország a 
békeszerződéssel kapcsolatosan.

lemond minden revizionista tö­
rekvésről és a mostani határo­
kat véglegeseknek ismeri el.

A továbbiakban úgy szól a ha­
tározat, hogy Románia nem tűr 
semmiféle beavatkozást a magyar 
kormány részéről a romániai ma­
gyar kisebbség ügyeiben és nem 
szabad semmiféle kiváltságot ad­
ni a romániai magyar kisebbség­
nek, majd hangoztatja a határo­
zat, hogy át kell vizsgálni és kor­
látozni kell a külföldi könyveket, 
folyóiratokat és újságokat, eeélból 
behozatali monopóliumot kell léte­
síteni, amelyet az Astra román 
kultúregyesületuek kell juttatni.

Felszólítja a határozat a román 
kormányt, hogy 

a nyugati hatar mentén 50— 
100 km, szélesség íi sávot jelöl­
jön ki és ezen a területen in­

gatlan vásárláshoz a kormány 
engedélye legyen szükséges,

az állam minden egyes esetben ér­
vényesítse elővételi jogát, mert 
csak így lehet megakadályozni, 
hogy ebben a zónában a kisebbsé­
gek továbbra is terjeszkedjenek. 
Végül követeli a határozat, hogy 
erről a területről el kell távolítani 
minden kisebbségi hivatalnokot.

Az utolsó pontban azt követeli a 
határozat, hogy a kormány ma­
gyar nyelven is jelentessen meg 
revízióellenes röpiratokat.

Beái, taraoiB 1
napi árnál is 

olcsóbban
Luszlbaumnál

Kishegyes! ut 5.

— Kozák megjárta. A Degen féld 
térem Kozák Gyula cukorkaárus 
összeveszett egy ismerősével. Ve­
rekedni kezeltek, mire Kozákot az 
ismerőse földreteperte és fejét 
többször egymásután az aszfalt 
széléhez vágta. A cukorkaárus 
vértől borítva ment a mentőállo­
másra, ahol bekötözték sérüléseit.

GYÁSZROVAT
özv. Zámbó József né Berki Ju­

liánná 82 éves korában elhunyt. 
Temetése pénteken délután fél öt 
órakor lesz a Köztemető ravatalo­
zó, terméből református szertartás 
szerint. Lakása: Apaffy u. 145. 
Pusztai temetkezési intézet. ‘

Szabó Sándor csecsemő temeté­
se pénteken délután három órakor 
lesz köztemetői ravatalozó terem­
ből. Lakása: Kádár dűlő 3. Pusztai 
temetkezési intézet.

Különös baleset
Semes Ferenc 35 éves napszámos 

a kisíUlomás előtt haladt az úttestén. 
Egy falemezekkel megrakott szekér 
mellett ment el s abban a pillanatban 
a magasan megrakott szekérről lezu­
hant több súlyos falemez és ráesett a 
napszámosra. Nemes Ferenc véresen, 
eszméletlenül terüli el a kövezeten. Ki­
hívták a mentőket, akik megállapítot­
ták, hogy életveszélyes zúzódásokat 
szenvedett, azonkívül a lába is eltörött.. 
Beszállították a klinikára.

ölül FWi-É
megnyílt

Gambrinus passage

Bornemisza Hitlernél 
és Göringnél

Berlin, június 2. Bornemisza Géza 
iparügyi minisztert ma délelőtt Go­
ring tábornagy fogadta kihallgatáson, 
utána Hitler kancellárnál jelent meg. 
kihallgatáson. .. _ _
1 zzszzszi is ssaas» I SLuia-,-: i 355 ■ - S- 8 §

Petneházy államtitkár nyitja 
meg a Svegedi Ipari Vásárt

Az egész ország érdeklődése Szegei 
felé fordal abból az alkalomból, hógy 
június 4-én kezdődik — 12-ig tart a 
jubileumát ünneplő Szegedi Ipari Vá- 
*ár\ A Jubiláris Szegedi Ipari Vásári 
június 4-én déli 12 órakor vitéz Fel- 
neházy Antal iparügyi államtitkár ün­
nepélyes keretek között nyitja meg. 
Iparosok között vendégként vesz részt 
idősebb Szilágyi Lajos szeghalmi csiz­
ma diamester, aki arról nevezetes, 
hogy 70 esztendeje űzi iparát, harcolt 
és megsebesült a königrätzi csatában, 
egyetlen élő magyar iparos, aki mes­
teri címet viselt a régi céh világban és 
június 20-án tölti életének századik 
évét. A Szegedi Kereskedelmi és Ipar­
kamara miniszteri kitüntetésre ter­
jesztette fel a legöregebb magyar kéz- 
műiparosi, akit vendégül hívott meg 
a pünkösdi ünnepekre a Szegedi Ipari 
Vásár vezetősége. Ugyancsak érdeklő­
dés kíséri a Szegedi Ipari Vásáron az 
öslehetségű iparosok bemutatkozását, 
akik közül az egyik a homoki földekén 
való közlekedésre alkalmas latalp i 
biciklit készített, a másik pedig fa 
törzsből, bicskával bámulatos tökéle­
tességgel kifaragott égy hullámvona­
las mozdonyt. A Szegedi Ipari Vásárra 
június 12-ig 50 százalékos kedvez­
ménnyel lehet "utazni., A kedvezménv 
június 4—14-ig érvényes a visszauta­
zásra. Ugyanezen idő aiatt a külföl­
diek számára kétharmados vizumked- 
vezmvny érvén vés.

Vígszínház
Ma utoljára! A legizgalma­
sabb orotiz kémtörténet:
Szerelem... Bosszú... Halói!
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A csehszlovákiai magyar párt feltűnő 
interpellációja a cseh mozgósításról, a határ 

elzárásáról és a határmenti magyar 
lakosság sérelmeiről

Prága, június 
János, a magyar

Gróf Esterházy 
egyesült párt 

ügyvezető elnöke sürgős interpel­
lációt nyújtott be a prágai kor­
mányhoz a »törvénytelen részle­
ges mozgósítás« miatt. Megállapít­
ja az interpelláció, hogy 

a katonaság mindenfelé meg­
szállotta az ország határát, pe­
dig tudomása szerint sem Ma­
gyarország, sem Lengyelor­
szág saját határvidékén sem­

mi nő intézkedést nem tett 
Véleménye szerint beigazoltunk 

látszik, hogy a magyar vidékekre 
erőszakosan betelepített lakosság 
nem egyéb álcázott katonai alaku­
latnál. Az interpelláció felveti a 
kérdést, vájjon elismeri-e a kor­
mány nyíltan, hogy a köztársaság­
ban részleges mozgósítás van, _ —• 
miért nem történt ez a mozgósítás 
alkotmányos formák között, miért 
szállották meg Szlovákia és Kár­
pátalja határait, kinek intézkedé­
sére történt

magánterületeken kisajátítás 
nélkül lövészárkok ásása, 
ágyúütegek felállítása, kato­
naság elszállásolása, az utak 
tönkretétele, fák kidöntése, tor­
laszok építése és ideiglenes re­

pülőterek létesítése.
Kérdezi az interpelláció, vájjon 

beismeri-e a kormány, hogy 
a határmenti telepesek csupán 

burkolt katonai alakulatok? 
Milyen intézkedéseket tesz a, kor­
mány arra, hogy a szomszéd álla­
mokat külön-külön és együttesen 
is megnyugtassa abban a tekintet­
ben, hogy ezeket a rendkívüli ka­
tonai intézkedéseket mi tette 
szükségessé és miképpen oszlatja 
el a kormány a szomszéd államok 
aggodalmait!

63 SZLOVENSZKŐI MAGYAR 
KÖZSÉG EGYSÉGES ÁLLÁS- 

FOGLALÁSA
Prága, június 2. A Prágai Ma­

gyar Hírlap szerint a szlovenszkói 
magyar vidékeken javában foly­
nak a választási előkészületek jú­
nius 12-re. Minden jel arra mutat, 
hogy a választások a magyar egy­
ség jegyében fognak lefolyni.

A magyar párt kilátásai még 
sohasem voltak ilyen kedve­

zőek, mint most.
A legújabb jelentések szerint 34-re 
emelkedett azoknak a nyugatszlo- 
venszkói községeknek a száma, 
amelyek csupán az egyesült ma­
gyar párt listáját mutatjuk be. 
Kelet-Szlovenszkó 26 magyar köz­
ségében szintén elesnek a választá­
sok a magyarság egységes állás- 
foglalása következtében. Összesen
63"község magyarsága biztosította,
hogy a községi kormányzatok az 
egyesült magyar párt kezébe ke­
rüljenek.
TÚLKAPÁSOK NÉMET BIRO­

DALMI ÁLLAMPOLGÁROK- 
KAL SZEMBEN 

Berlin, június 2. Prágából jelen­
tik a Német Távirati Irodának:

A szudétanémet vidékeken a leg­
utóbbi időben cseh csapatok biro­
dalmi német állampolgárokkal 
szemben is követtek el túlkapáso-

Niederullersdorfban Exner Hen­
riket és feleségét cseh katonák 
május 29-ikén kényszerítettek, 
hogy szolgáltassák ki azt a horog- 
keresztes zászlót, amelyet a cseh 
állam zászlójával együtt kitüzteü.

A katonák május. 29-én éjjel 
felfűzött szuronyokkal beha­
toltak a házaspár hálószobá­

jába

és azzal fenyegetőztek, hogy le­
ütik őket és a lakást szétrombol­
ják, ha a horogkeresztes zászlót 
azonnal nem szolgáltatják ki.

Exner végül is kénytelen volt -a 
fenyegetésnek engedve a padlásról 
lehozni az ott őrzött horogkeresz­
tes lobogót.

Drezda, június 2. Az egyik drez­
dai lap közli Prágából: A morva- 
országi Schöbergben Séhnepf volt 
német birodalmi állampolgárt út­
közben cseh katonák támadták 
meg, mert fehér harisnyát^ viselt. 

A katonák a férfit fellökték, 
megrugdosták, az egyik katona 
pedig öklével arcába vágott, 
úgy, hogy egy foga ki is tört.

A katonát egy rendőrtisztviselő 
megállította, azután tovább en­
gedte.

Lengyelország és Románia nem tűri, 
hogy területükön orosz csapatok 

vonuljanak át
London, június 2. A Daily Ex­

press jelenti Varsóból:
Lengyelország és Románia 

egyezményt szövegeztek, amely 
szerint

nem engedik meg, hogy szov­
jetorosz csapatok vonuljanak 
át területükön Csehszlovákia 

segítségére.
Az egyezmény kölcsönös segély­
nyújtási egyezménnyé bővíthető 
ki, ha a két ország bármelyikét 
idegen hatalom támadja meg. ^ Ez 
az első eredménye a román tábor­
noki küldöttség varsói megbeszé­
léseinek. A légihaderő tekinteté­
ben a két ország még nem egye­
zett meg. Románia kijelentette, 
hogy

megengedi, hogy orosz repülő­
gének elrepüljenek területe fe­
lett, ha vörös katonák nem 

szállnak le román földre.
Lengyelország még ilyen enged­
ményre sem hajlandó.
A LENGYELEK ELŐRETÖRÉSE

Varsó, június 2. A községtanácsi 
választások második napján a 
Csehszlovákiában élő lengyel ki­
sebbség nagy győzelmet aratott. A 
lengyel szövetséghez és a lengyel 
szocialista párthoz tartozó lengye­
lek 301 mandátumot, az úgyneve­
zett sziléziai lengyelek 8 mandátu­
mot nyertek, vagyis

a lengyelekre összesen 309 
mandátum jut.

Ugyanakkor a lengyel lakta terü­
leten a csehek 237 mandáturbót 
nyertek, a németek 18-at, a kom­
munisták 37-et, a zsidók pedig 1 
mandátumot.

ANGLIA
ÁLTALÁNOS MEGEGYEZÉST 

KÉSZÍT ELŐ
Paris, június 2. A francia fővá­

rosban élénk érdeklődéssel fogad­
ták azt a hírt, hogy az angol dip­
lomácia a spanyol polgárháború 
ügyében közvetítő lépéseket vett 
tervbe. A francia külügyminiszté­
rium az angol kormány szándékai­

ról hivatalos értesítést még nem 
kapott.

Chamberlain másik békeköz vetí­
tési terve a csehszlovák probléma 
megoldását célozza, amit

közvetlen tárgyalások megin­
dítása

követhet Németország valamennyi 
sérelmeinek elintézésére.

NEM ÉRT EL EREDMÉNYT 
A PITTSBURGH! KÜLDÖTTSÉG

Prága, június 2. A Szlovák

SÜTEMéNYEK
készülnek:

BüOETKBR-f*
..BACKIN'SÜTŐPORRAL

szerkesztősége telefonon kérdést 
intézett dr. Hletkóhoz, a pittsbnrgi 
küldöttség vezetőjéhez s felvilágo­
sítást kért tőle a köztársasági el­
nökkel s a miniszterelnökkel foly­
tatott tárgyalásairól.

Hletkó szerint sem Benes el­
nök, sem Hodzsa nem hajlandó 
elismerni a pittsbnrgi szerző­

dést,
azonban mindketten fokozatosan. 
meg akarják valósítani a szerződés 
egyes pontjait, anélkül, hogy fel­
adnák a cseh állam és a cseh poli­
tikai nacionalizmus elvét. Hlctko 
kijelentette, hogy

pozitív eredményt nem értek 
el.

A pittsbnrgi küldöttség tagjai 
megígérték Prágában, hogy egy 
hónapra Szlovákiába utaznak ta­
nulmányozás és adatgyűjtés céljá­
ból, majd visszatérnek Prágába s 
itt ismét tárgyalnak Hodzsa mi­
niszterelnökkel.

Idegen családnál hagyta 
csecsemőjét egy ismeretien

anya
Az öthetes lánygyermek meghalt a menhelyen

A nagyerdei mocsárban talált 
.cseesemőholttest még mindig 
megoldatlan és máris újabb titok­
zatos gyermekhalál ügyében kell 
nyomoznia a rendőrségnek. 

"Kedden délután történt Szarka 
Pál Csalogány ucca 3. szám alatti 
lakásán megjelent egy ismeretlen 
nő és miután
csak a 13 éves Szarka Katalin 
volt otthon, őt kérte meg, hogy 
vigyázzon estig gyermekére,

mert neki sürgős dolga van és nem 
viheti magával az apróságot. A ta­
pasztalatlan kislány nem kérde­
zett semmit az ismeretlentől és el­
lenvetés nélkül teljesítette a ké­
rést, úgy gondolván, hogy ezt szí­
vességet kockázatnélkül megte­
heti.

Szarka Pál csak este jött haza 
és nagyon meglepődött, amikor 
váratlanul egy újabb családtagot 
talált a lakásában. A kislány el­
mondta a csecsemő hozzákerülésé- 
nek történetét és 

a szülők kénytelenek voltak be­
letörődni, hogy vigyázzanak 

rá, amíg az anya érte jön. 
Lenyugodott a nap, este lett, az

filmszínház
MA ELŐSZÖR

ELEANOR POWELL 
NELSON EDDY és 
HAJMASSY ILONA

tüneményes kiállítású, humorban gazdag, 
filmoperettje :

zenében páratlan

„ROSALIE“
Előadások: 5, 7, 9-kor ! Híradó !

anya azonban nem jelentkezett. 
Az ártatlan gyermek sírni kezdeti 
nem volt, aki táplálja és Szarka 
Pál hosszas tanakodás után úgy 
döntött, hogy elviszi a gyermek- 
menhelyre, ahol majd gondoskod­
nak róla.

így került a gyermek menhelyre 
az ismeretlen csecsemő, akit ideig­
lenesen Debreczeni Mária néven 
vettek nyilvántartásba.

A mintegy 5 hetes csecsemő 
azonban nem volt egészséges 

és másnap meghalt.
Az orvosok gj-anusnak találták a 
haláleset előzményeit és jelentést 
tettek a rendőrségnek, amely el­
rendelte a csecsemő holttestének 
felboncolását. Egyidejűleg nyomo­
zás indult az anya kilétének meg­
állapítása céljából és máris felme­
rült a gyanú, hogy a csecsemő 
anyja egy bejárónővel azonos, aki 
a Kossuth uccán volt alkalmazás­
ban.

Időjóslás: Nyugati, északnyugatira for­
duló szél, nyugat felöl felhősödés, több 
helyen eső, zivatar. L4 hőmérséklet az 
ország nyugati felén kissé csökken, az 
Alföldön átmenetileg fokozódik.

Az Apollóban
MA, PÉNTEKEN: Nóti Károly
ragyogó hu mór u vígjáték a:

„Maga lesz a férjem“
Főszereplők: JÁVOR, AGAI 
IRÉN, KABOS, CSORTOS stb. 
Előzőleg: a

„Farm hőse“
izgalmas cowboy történet.

Előadások; fél 5, fél 7, fél 9-kor!
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Á magyar sebészek 
Debrecenben tartják 

kongresszusukat
Június 17—18-án országos se­

bészkongresszus lesz Debrecenben. 
A kongresszusra idáig mintegy 
100 neves orvos jelentette be rész­
vételét, közöttük a magyar orvosi 
élet előkelőségei; dr Mutschen- 
bacher Tivadar, dr Bakay Lajos, 
dr Adóm Lajos, dr Winternitz Ar­
nold. dr Manninger Vilmos, dr 
Lumnitzer Sándor, dr Verebéig 
Tibor, dr Neuber Ernő egyetemi 
professzorok.

A vendégek 16-án érkeznek, a 
tudományos előadások 17—18-án 
zajlanak le, 17-én este a város lát­
ja vendégül a megjelenteket, 18-án 
este pedig a nyíregyházi Sóstóra 
vannak meghíva esti bankettre, 
míg 39 ét a Hortobágyon töltik. —

Hői és férfi 
fürdőruhái, 
harisnyái 
vásároljon

Pünkösdre
kijöttünk hallatlan ölesé szandál árakkal, 

Hatalmas készlet, ragyogó szép modellek 
Tekintse meg hat dús kirakatunkat.

Neumann Cipő Svetits-palota.
Takarékossági fog.

verekt
nyírni 
Szobai ölóm Nándor ivesek kjjgjj

fFyekez

Szolyf-
Piac u. 46. 

most megnyílt
tak a

récén r"*A kongreszsns egyik napján a 
klinikán a minisztérium látja ven­
dégül az orvosokat. A kongresszus 
nak több női résztvevője is lesz, 
kik részint orvosok, részint mint 
családtagok fognak megjelenni.

gyár nép közé, a legolcsóbb könyvek­
kel s nem urambályámos hangon, ha­
nem azon a módon, amivel minden 
ember, aki ismeri a falut, a néppel és 
a gyermekkel beszél. Expedíció kellő 
ne, nem a külföld rossz utánzása.

Autogrammkerők jönnek, az interjú 
kettészakad, csak egy csomó szép 
munka ígérete és egy nagy feladat 
sürgető valósága marad meg belőle.

(ff ff )
..... ......................... .....................  ~fflimnn

a fv- szekedés kelet ke- 
a és nyirábránví 
EÜ* ’ rakatharisnya és kötöttáru 

szaküzletében
Márkázott minőségek
Olcsó szabott árak.

HcmfotyC Zsúti és Benedek Htarcett 
a debeeceni könymapo*%

Az e 
L á s 3 
halak 
nyíró 
hogy 
nal <

tjeeem földmív, 
Ulegy karóval o\v< 
íM®ért Pap Jác,

■Horni

MEGNYÍLT UJ ÜZLET!
Tekintse meg dúsan felszereli
raktáramat vételkényszer 
nélkül?

Budapesti Bútorcsarnok
HUNYADI UCCA 2. Royal-épülef 

TELEFON: 12—35.

Csütörtökön volt Debrecenben az 
első könyvnap. Mindössze egy sátrat 
állítottak fel, melyben három debre­
ceni könyvkereskedő cég állította ki a 
most megjelent munkákat.

A déli gyorssal érkeztek le az Or­
szágos Irodalmi és Művészi Tanács 
képviselői: Varsányi Zsolt, a neves re­
gényíró és Benedek Marcell, a kiváló 
irodalomtörténetfró. Az állomáson a 
város képviseletében dr Balogh Sándor 
tb. főjegyző fogadta őket és üdvözölte 
meleg szavakkal. A Csokonai-kör ne­
vében dr Pap Károly egyetemi tanár 
és Csabán Endre föleiéi táros, a Váro­
sok Kultúrális Szövetsége nevében 
pedig dr Térey Sándor igazgató jelen- 

A Városok

a Velencei Kalmár fordítását, .lövőre 
ez is színre kerül.

— Hogy jutott el a történelmi regé­
nyek gondolatához?

— Az egész Petőfiről jutott az 
eszembe. Missziói munkát akartam vé­
gezni, a magyar tömegekhez eljuttatni 
az ö élete regényét. Sikerült ez a mun­
ka, mert például a Madáeh-regényem 
után az Ember Tragédiájának a fo­
gyasztása a könyvkereskedésekben tíz­
szeresére szökött fel. Érdekes esetem 
volt a Liszt-regénnyel, Amikor a né­
met fordításról tárgyaltam, a kiadó 
nem akarta elfogadni az eredeti címet 
és le akarta rövidíteni a regényt. Nem 
akarta, hogy a címe Magyar Rapszó­
dia legyen és ki akarta hagyatni azo­
kat a részeket, amelyek Liszt magyar­
ságára céloztak. Nem engedtem és a 
könyv már a 30. kiadásban fut Né­
metországban, hirdetve a magyar szel­
lem diadalát és Liszt magyarságát. — 
Sőt, volt német lap, amely megkö­
szönte, hogy olyan tárgyilagosan mu­
tattam ki Liszt hatását a német kultú- 
-rára.

Benedek Marcell és Csokonai
Benedek Marcell a filozófus nyugodt 

modorával, egyszerűen, szabatos mon­
datokban beszél.

— Debrecenről alig van emlékem. — 
Háromszor voltam összesen Debrecen­
ben. De szellemi emlékem annál több 
van. Csokonait mindig a legnagyobb 
magyar írónak iartottam. Már V, gim­
náziumban írtam róla egy verses drá­
mát, VIII. osztályos koromban pedig 
először adtuk elő Magyarországon 
Csokonai: Tempefőijének II. felvoná­
sát. Az akkori önképzüköri titkár nagy 
lelkesedéssel játszotta a minden ízében 
szabadságért törő darabot. Hóman 
Bálint volt a vezetésem alatt álló ön­
képzőkörnek a titkára a Barcsay uc- 
cni gimnáziumban. Most pedig, hogy 
előadták a darabot a Független Szín­
padon, András fiam volt a darab 
egyik áldolgozója és rendezője.

— Most boldog vagyok, hogy készen 
lettem az irodalomtörténetemmel. De 
azért nagy munkában vagyok; Roger 
Martin du Card Nőbel-díjas regény- 
ciklusát fordítom magyarra. Ősszel 
már meg is fog jelenni az eleje. Nagy- 
munka, 7 kötetet már lefordítottam, 
három még mindig hátra van. És van 
egy távoli szép tervem, amiről most 
beszélek először, saját emlékeim alap­
ján szeretnék egy regényt írni. Beval­
lom. még egy sor sincs belőle.

— Hogy lehetne az irodalmat a fa­
luhoz közel vinni?

---Komoly kérdés, mert ez a mun­
ka a legnagyobb feladata a magyar 
kultúrának. írótól, könyvkiadótól, 
könyvkereskedőtől hatalmas missziói 
munka lenne. Csak egy szót találok 
rá: expedíciót kellene vezetni a ma-

a vasárnapi munkasziinet
A kistemplomt missziós hét előadás­

sorozatában péntek délután Musza 
Ferenc lelkész beszélt a vasárnapi 
munkaszünetről. Az előadó ezt a kér­
dést tartotta a konferencia leggyakor­
latiasabb kérdésének. A vasárnapi mun 
kaszünet elsősorban valláserkölcsi kö­
vetelmény, de ezen túlmenően közgaz­
dasági érdek is. A vasárnapot csak 
általános munkaszünet által tudjuk 
igazán megünnepelni. A vasárnap meg­
ünneplése és megszentelése pedig iste­
ni törvény, mely az egész emberiségre 
kötelező, fajra és vallásra való tekintet 
nélkül. Az isteni törvény a munka- 
szünetre a hetedik napot jelölte ki, de 
hogy melyik ez a hetedik nap. arról a 
szentírás hallgat. A zsidók a szomba­
tot tartották a nyugalom napjának, 
mi pedig Krisztus urunk dicsőséges 
feltámadásának emlékezetére a vasár­
napot. Isten a tízparancsolatban hatá­
rozottan megtiltja, hogy ezen a napon 
dolgozzunk, vagy dolgoztassunk. Kü­
lönösen tartózkodjunk az olyan mun­
kától, melyet pénzért kell elvégezni. A 
ióc.selekedetek végzését Krisztus va­
sárnap is megengedte. Előadása végén 
hangsúlyozta Musza lelkész a vasár­
napi vásárok eltörlésének szükségessé-
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Ar angol mozdony- 
vezetők a hátrafelé 

tolatás ellen
Az angol mozdonyvezetők egyesülete 

most tartotta közgyűlését, amelyen a 
mozdonyvezetők egy régi panaszukat, 
tették ismét szóvá. Az angol mozdony­
vezetők már régóta követelik, hogy ne 
kelljen a mozdonyaikkal hátrafelé to­
latni. A nagyközönség számára ez az 
első pillanatban érthetetlennek tűnhe­
tik fel, hiszen a mozdony úgy van 
szerkesztve, hogy éppen úgy tud előre 
menni, mint visszafelé. Az angol moz­
donyvezetők most végre világosságot 
derítettek arra, hogy miért nem szeret­
nek hátrafelé tolatni? Elmondták köz­
gyűlésükön, hogy a mozdonyvezető u 
forró kazán mellett kimeiegszik, ha 
mozdonyával a rendes menetirányban 
halad. Már most ha ezután a gépel 
egyszerre az ellenkező irányba keil ve­
zetnie, megcsapja a hideg levegő és 
tüdőgyulladást kaphat. A legtöbb moz­
donyvezető beleg ember és ennek a fő 
oka a hátrafelé való tolatás.

A másik baj az, hogy ha a mozdony 
hátrafelé robog, akkor a szerkocsi vftn 
a menetirányban és a szél e finom 
szénport a mozdonyvezető szemébe 
fújja, úgy, hogy alig lát s ez a magya­
rázata annak, hogy a legtöbb szeren­
csétlenség hátrafelé való tolatás köz­
ben történik. Van még egyéb baj is. 
A mozdony hátrafelé nem halad olyan 
biztosan, mint előre, mert így nem 
a csuklózott szabadon mozgó vezető- 
kerekek vannak elől. Ez a sínek szá­
mára is nagyobb igénybevételt jelent 
és meglazítja az egész alapépítményt. 
Az angol mozdonyvezetők mindezek 
alapján azt követelik, hogy minden 
állomáson építsenek fordító korongot 
annál is inkább, mert az építési költ­
ségek bőségesen megtérülnek az egycb 
megtakarításokon.

tek meg. A Városok Kulturális Szö­
vetsége nevében Molnár Erzsiké nyúj­
tott át a megjelent íróknak egy-egy 
magyaros csokrot.

Az írók a megjelentek kíséretében a 
város fogatain a könyvsátorhoz haj­
tottak, ahol a vevőknek autogramokat 
adtak, majd baráti társaságban meg­
ebédeltek a Bundában. Harsány! Zsolt 
a délután folyamán rokoni látogatáso­
kat tett és délután már el is utazott 
Budapestre, Benedek Marcell pedig az 
esti vonattal ment tovább Miskolc fe-
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az esHarzsonyi Zsolt 
debreceni emlékeiről

A könyvsátor előtt délben megélénkül 
az érdeklődés. Két idegen arc ragyog 
ott, az egyik markáns, kéményvonalú, 
testes férfié, a másik egy vékony fi­
gyelő szemű emberé. Batsányi Zsolt 
és Benedek Marcell látogatták meg egy 
rövid napra Debrecent.

Harsány! Zsolt készséggel, nagy ru­
tinnal adja a kért interjút:

— Engem sok emlék fűz Debrecen­
hez. Itt van a Harsányi Gusztáv ucca. 
Guszti bácsi a nagybátyám. Ott van a 
Nagytemplom melletti emlékoszlopon 
még egy Harsányi neve, egy gálya- 
rabé, az is az én elődöm volt. De meg 
a nagyanyám, nemes Sass Erzsébet is 
debreceni lány. A fiam i!t érettségizett, 
itt végzett teológiát, itt lett pap. Epen 
elég szál fűz ide. Először négyéves ko­
romban voltam Debrecenben s akkor 
rögtön két dolgot tanultam meg: az 
egyik az, hogy kell a korsó csecséből 
inni, a másik, hogy kell kifaragott ág­
ból és dinnyehéjból puskái csinálni. 
Olyan jól megtanultam, hogy még ta­
lán ma is meg tudnám tenni, ha nem 
lenne annyi elfoglaltságom ... — teszi 
hozzá nevetve.

— Tervek, készülő regények?
— Az őszi könyvpiacra csinálok egy 

társadalmi regényt. Egyszerre jelenik 
meg magyarul és németül. 1903-ban 
kezdődik a meséje és egészen máig 
tart. Jövőre újra egy történelmi re­
gényt írok. Most a Nemzeti Színháznak 
és a Kisfalud}’ Társaságnak készítem
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24 órás telefonsztrájk 
Mexikó fővárosában

Mexikó, június 2. Az i Eri csőn* te­
lefontársaság alkalmazottai 24 órás 
tűntető sztrájkot rendeztek, tiltakozá­
sul az ellen, hogy a vállalat elbocsátott 
tizenhét alkalmazottat. A »Mexican« 
amerikai telefontársaságot nem érintet­
te a munkabeszüntetés.
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Tilltott nyiiasgyülés miatt 
pénzbüntetés

Budapest, június 2. Újpesten május 
ö-ára gyűlést hirdetett a Festetics— 
í'átffy-t'éle nyitaspárt a Demokrata- 
kátéházban. Miután a gyűlést előzete­
sen nem jelentették be, a rendőrség 
szétoszlatta annak résztvevőit és hat 
vezető tag, valamint 24 jelenlevő ellen 
eljárást indított. Az újpesti rendőrbíró- 
>ág a mai tárgyalás során Dobrovolszki 
fhadar magántisztviselőt, Csobán Mi­
hály mészárost. behág Ferenc magán- 
tisztviselőt, Bobor István szövősegédet 
és Kozma Ferenc segédmunkást fejen­
ként 200 pengő,, behajthatatlanság 
esetén 20 napi elzárásra átváltoztatha­
tó pénzbüntetésre, a többi 23 tagot 
pedig fejenként 20 pengő, nyolc napi 
fogházra átváltoztatható pénzbüntetés­
re ítélte.
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FIGYELEM!
Mielőtt lakását kifestetné, aj­
tóit, ablakait, bútorát Jcnyes- 
tetné, kérjen díjmentes "ár­
ajánlatot
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SZEKERES tóvállalaftoi
Debrecen, Homok n. 1 
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Női és férfi 
fürdőruhát, 
harisnyát 
vásároljon

Ré Nándor
Piac u. 46. 

most megnyill

új
harisnya és kötöttáru 

szaküzletében
Márkázott minőségek
Olcsó szabott árak.

A vasárnapi munkaszilnet
A kistetoplomi missziós bét előadás- 

sorozatában péntek délután Musza 
Ferenc lelkész beszélt a vasárnapi 
muukasziinetről. Az előadó ezt a kér­
dést tartotta a konferencia leggyakor­
latiasabb kérdésének. A vasárnapi műn 
kaszünet elsősorban valláserkölcsi kö­
vetelmény, de ezen túlmenően közgaz­
dasági érdek is. A vasárnapot csak 
általános munkaszünet által tudjuk 
igazán megünnepelni. A vasárnap meg­
ünneplése és megszentelése pedig iste­
ni törvény, mely az egész emberiségre 
kötelező, fajra és vallásra való tekintet 
nélkül. Az isteni törvény a munka- 
szünetre a hetedik napot jelölte ki, de 
hogy melyik ez a hetedik nap. arról a 
szentírás hallgat. A zsidók a szomba­
tot tartották a nyugalom napjának, 
mi pedig Krisztus urunk dicsőséges 
feltámadásának emlékezetére a vasár­
napot. Isten a tízparancsolatban hatá­
rozottan megtiltja, hogy ezen a napon 
dolgozzunk, vagy dolgoztassunk. Kü­
lönösen tartózkodjunk az olyan mun­
kától, melyet pénzért kell elvégezni. A 
jócselekedetek végzését Krisztus va­
sárnap is megengedte, Előadása végén 
hangsúlyozta Musza lelkész a vasár­
napi vásárok eltörlésének szükségessé­
gét.

24 órás telefonsztrájk 
Mexikó fővárosában

Mexikó, június 2. Az »Ericson< te­
lefontársaság alkalmazottai 24 órás 
tüntető sztrájkot rendeztek, tiltakozá­
sul az ellen, hogy a vállalat elbocsátott 
tizenhét alkalmazottat. A -Mexicans 
amerikai telefontársaságot nem érintet­
te a munkabeszüutetés.

Tiltott nyilasgyülés miatt 
pénzbüntetés

Budapest, június 2. Újpesten május 
ö-ára gyűlést hirdetett a Festetics— 
I'álffy-féle nyilaspárt a Demokrata- 
kávéházban. Miután a gyűlést előzete­
sen nem jelentették be, a rendőrség 
szétoszlatta annak résztvevőit és hat 
vezető tag, valamint 24 jelenlevő ellen 
eljárást indított. Az újpesti rendőrbíró- 
ség a mai tárgyalás során Dobrovolszki 
Tivadar magántisztviselőt, Csobán Mi­
hály ®c*zárost, behág Ferenc magán- 
tisztviselőt, Bobor István szövősegédet 
és Kozma Ferenc segédmunkást fejen­
ként 200 pengő,, behajthatatlanság 
esetén 20 napi elzárásra átváltoztatha­
tó pénzbüntetésre, a többi 23 tagot 
pedig fejenként 20 pengő, nyolc napi 
fogházra átváltoztatható pénzbüntetés- 
te ítélte.

Á magyar sebészek 
Debrecenben tartják 

kongresszusukat
Június 17—18-án országos se­

bészkongresszus lesz Debrecenben. 
A kongresszusra idáig mintegy 
100 neves orvos jelentette be rész­
vételét, közöttük a magyar orvosi 
élet előkelőségei: dr Mutschen- 
beteker Tivadar, dr Bakay Lajos, 
dr Ádám Lajos, dr Winternitz Ar­
nold, dr Mnnninger Vilmos, dr 
Lumnitzer Sándor, dr Verebéig 
Tibor, dr Neuber Ernő egyetemi 
professzorok.

A vendégek 16-án érkeznek, a 
tudományos előadások 17—18-án 
zajlanak le, 17-én este a város lát­
ja vendégül a megjelenteket, 18-án 
este pedig a nyíregyházi Sóstóra 
vannak meghíva esti bankettre, 
míg 19-ét a Hortobágyon töltik. —

Pünkösdre
kijöttünk hallatlan olcsó szandál árakkal. 

Hatalmas készlet, ragyogó szép modellek. 
Tekintse meg hat dús kirakatunkat.

Neumann Cipő Svelifs-palota.
Takarékossági tag.

A kongreszsus egyik, napján a 
klinikán a minisztérium látja ven­
dégül az orvosokat. A kongresszus 
nak több női résztvevője is lesz, 
kik részint orvosok, részint mint 
családtagok fognak megjelenni.

Uactánpi ieott es Benedek Morcéit 
a de&cecení kÖHpmaf%on

Csütörtökön, volt Debrecenben az 
első könyvnap. Mindössze egy sátrat 
állítottak fel, melyben három debre­
ceni könyvkereskedő cég állította ki a 
most megjelent munkákat.

A déli gyorssal érkeztek le az Or­
szágos Irodalmi és Művészi Tanács 
képviselői: Harsányt Zsolt, a neves re­
gényíró és Benedek Marcell, a kiváló 
irodalomtörténetfró. Az állomáson a 
város képviseletében dr Balogh Sándor 
tb. főjegyző fogadta őket és üdvözölte 
meleg szavakkal. A Csokonai-kör ne­
vében dr Pap Károly egyetemi tanár 
és Csabán Endre főlevéltáros, a Váro­
sok Kultúrális Szövetsége nevében 
pedig dr féreg Sándor igazgató jelen­
tek meg. A Városok Kultúr Alis Szö­
vetsége nevében Molnár Erzsiké nyúj­
tott át a megjelent. íróknak egy-egy 
magyaros csokrot.

Az írók a megjelentek kíséretében a 
város fogatain a könyvsátorhoz haj­
tottak, ahol a vevőknek autogramokat 
adtak, majd baráti társaságban meg­
ebédeltek a Bundában. Harsány! Zsolt 
a délután folyamán rokoni látogatáso­
kat tett és délután már e! is utazott 
Budapestre, Benedek Marcell pedig az 
esti vonattal ment tovább Miskolc fe­
lé.

Harzsányi Zsolt 
debreceni emlékeiről

A könyvsátor előtt délben megélénkül 
az érdeklődés. Két idegen arc ragyog 
ott, az egyik markáns, keményvonalú, 
testes férfié, a másik egy vékony fi­
gyelő szemű emberé, Harsányi Zsolt 
és Benedek Marcell látogatták meg egy 
rövid napra Debrecent.

Ifarsányl Zsolt készséggel, nagy ru­
tinnal adja a kért interjút:

— Engem sok emlék fűz Debrecen­
hez. Itt van a Harsányi Gusztáv ucea, 
Guszti bácsi a nagybátyám. Ott van a 
Nagytemplom melletti emlékoszlopon 
még egy Harsányi neve, egy gálya­
rabé, az is az én elődöm volt. De meg 
a nagyanyám, nemes Sans Erzsébet is 
debreceni lány. A fiam itt érettségizett, 
itt végzett teológiát, itt lett pap. Épen 
elég szál fűz ide. Először négyéves ko­
romban voltam Debrecenben s akkor 
rögtön két dolgot tanultam meg: az 
egyik az, hogy kell a korsó csecséből 
inni, a másik, hogy kell kifaragott ág­
ból és dinnyehéjból puskát csinálni. 
Olyan jól megtanultam, hogy még ta­
lán ma is meg tudnám tenni, ha nem 
lenne annyi elfoglaltságom ... — teszi 
hozzá nevetve.

— Tervek, készülő regények?
— Az őszi könyvpiacra csinálok egy 

társadalmi regényt. Egyszerre jelenik 
meg magyarul és németül, 1903-ban 
kezdődik a meséje és egészen máig 
tart. Jövőre újra egy történelmi re­
gényt írok. Most a Nemzeti Színháznak 
és a Kisfaludy Társaságnak készítem

a Velencei Kalmár fordítását. Jövőre 
ez is színre kerül.

— Hogy jutott el a történelmi regé­
nyek gondolatához?

— Az egész Petőfiről jutott az 
eszembe. Missziói munkát akartam vé­
gezni, a magyar tömegekhez eljuttatni 
az ő élete regényét. Sikerült ez a mun­
ka, mert például a Madách-regénvem 
után az Ember Tragédiájának a fo­
gyasztása a könyvkereskedésekben tíz­
szeresére szökött fel. Érdekes esetem 
volt a Liszt-regénnyel. Amikor a né­
met fordításról tárgyaltam, a kiadó 
nem akarta elfogadni az eredeti címet 
és le akarta rövidíteni a regényt. Nem 
akarta, hogy a címe Magyar Rapszó­
dia legyen és ki akarta hagyatni azo­
kat a részeket, amelyek Liszt magyar­
ságára céloztak. Nem engedtem és a 
könyv már a 30. kiadásban fut Né­
metországban. hirdetve a magyar szel­
lem diadalát és Liszt magyarságát. — 
Sőt, volt nemet lap. amely megkö­
szönte, hogy olyan tárgyilagosan mu­
tattam ki Liszt hatását a német kultú­
rára.

Benedek Marcell és Csokonai
Benedek Marcell a filozófus nyugodt 

modorával, egyszerűen, szabatos mon­
datokban beszél.

— Debrecenről alig van emlékem. — 
Háromszor voltam összesen Debrecen­
ben. De szellemi emlékem annál több 
van. Csokonait mindig a legnagyobb 
magyar írónak tartottam. Már V. gim­
náziumban írtam róla egy verses drá­
mát, VIII. osztályos koromban pedig 
először adtuk elő Magyarországon 
Csokonai: Tempeföijenek II. felvoná­
sát. Az akkori önképzőkört titkár nagy 
lelkesedéssel játszotta a minden ízében 
szabadságért törő darabot. Hómon 
Bálint volt a vezetésem alatt álló ön­
képzőkörnek a titkára a Barcsay uc- 
cai gimnáziumban. Most pedig, hogy 
előadták a darabot a Független Szín­
padon, András fiam volt a darab 
egyik áldolgozója és rendezője,

— Most boldog vagyok, hogy készen 
lettem az irodalomtörténetemmel. De 
azért nagy munkában vagyok: Roger 
Martin du Card Nóbel-díjas regény­
ciklusát fordítom magyarra. Ősszel 
már meg is fog jelenni az eleje. Nagy 
munka, 7 kötetet már lefordítottam, 
három még mindig hátra van. És van 
egy távoli szép tervem, amiről most 
beszélek először, saját emlékeim alap­
ján szeretnék egy regényt Írni. Beval­
lom, még egy sor sincs belőle.

— Hogy lehetne az irodalmat a fa­
luhoz közel vinni?

— Komoly kérdés, mert ez a mun­
ka a legnagyobb feladata a magvar 
kultúrának. írótól, könyvkiadótól, 
könyvkereskedőtől hatalmas missziói 
munka lenne. Csak egy szót találok 
rá: expedíciót kellene vetetni a ma­

gyar nép közé, a legolcsóbb könyvek­
kel s nem urambátyámos hangon, ha­
nem azon a módon, amivel minden 
ember, aki ismeri a falut, a néppel és 
a gyermekkel beszél. Expedíció kelle­
ne, nem a külföld rossz utánzása.

Autogrammkerok jönnek, az interjú 
kettészakad, csak egy csomó szép 
munka ígérete és egy nagy feladat 
sürgető valósága marad meg belőle.

(9- g.)
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MEGNYÍLT UJ ÜZLET!
Tekintse meg dűsan felszerelt
raktáramat vételkényszer 
nélkül!

Budapesti Bútorcsarnok
HUNYADI UCCA 2. RoyaJ-épület

TELEFON: 12—35.............. ....................
Az angol mozdony- 
vezetők a hátrafelé 

tolatás ellen
Az angol mozdonyvezetők egyesülete 

most tartotta közgyűlését, amelyen a 
mozdonyvezetők egy régi panaszukat, 
tették ismét szóvá. Az angol mozdony- 
vezetők már régóta követelik, hogy ne 
kelljen a mozdonyaikkal hátrafelé to­
latni. A nagyközönség számára ez az 
első pillanatban érthetetlennek tűnhe­
tik fel, hiszen a mozdony ágv van 
szerkesztve, hogy éppen úgy tud előre 
menni, mint visszafelé. Az angol moz­
donyvezetők most végre világosságot 
derítettek arra, hogy miért nem szeret­
nek hátrafelé tolatni? Elmondták köz­
gyűlésükön, hogy a mozdonyvezető u 
forró kazán mellett kimelegszik, ha 
mozdonyával a rendes menetirányban 
halad. Már most ha ezután a gépel 
egyszerre az ellenkező irányba kell ve­
zetnie, megcsapja a hideg levegő és 
tüdőgyulladást kaphat. A legtöbb moz­
donyvezető beleg ember és ennek a fő 
oka a hátrafelé való tolatás.

A másik baj az, hogy ha a mozdony 
hátrafelé robog, akkor a szerkocsi van 
a menetirányban és a szél a finom 
szénport a mozdonyvezető szemébe 
fújja, úgy, hogy alig lát s ez a magya­
rázata annak, hogy a legtöbb szeren­
csétlenség hátrafelé való tolatás köz­
ben történik. Van még egyéb baj is.
A mozdony hátrafelé nem halad olyan 
biztosan, mint előre, mert így nem 
a csuklózott szabadon mozgó vezető­
kerekek vannak elöl. Ez a sínek szá­
mára is nagyobb igénybevételt jelent 
és meglazítja sz egész alapépítményt. 
Az angol mozdonyvezetők mindezek 
alapján azt követelik, hogy minden 
állomáson építsenek fordító korongot 
annál is inkább, mert az építési költ­
ségek bőségesen megtérülnek az egyéb 
megtakarításokon.

FIGYELEM!
Mielőtt lakását kifestetné, aj­
tóit, ablakait, bútorát Icnyea- 
tetné, kérjen díjmentes ár­
ajánlatot

SZEKERES festövállalaitái
Debrecen, Homok n. 
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Másfél évre ítélték a Szoboszlói úti 
halálos verekedés tetteseit

Tavaly júliusban halálosvégü 
verekedés történt a debreceni és 
nyirábrányi föld mívesek, között a 
Szoboszlói úton.

Két szekéren igyekeztek Debre­
cen felé a nyirábrányi föklmíve- 
sek, akik a város szélén, az egyik 
Szoboszlói úti kocsma előtt leszáll­
tak a szekérről és bementek a he­
lyiségbe. Itt nagyobb csoport deb­
receni föidmíves tartózkodott s 
valamennyien már meglehetősen 
italos állapotban voltak. 

Hamarosan veszekedés keletke­
zett a debreceni és nyirábrányi 
földmivesek között, poharakat 
vágtak egymáshoz, majd a 
kocsma előtt folytatták a ve­

rekedést.
Az egyik debreceni föld míves, 
László József egy karóval olyan 
hatalmas «ütést mért Pap János 
nyirábrányi földmíves fejére, 
bogy a szerencsétlen ember azon­
nal elvesztette eszméletet és kór­

házba szállítása után néhány órá­
val meghalt.

Emberölés büntette miatt került 
csütörtökön a debreceni büntető- 
törvényszék Tokay-tanácsa elé 
László József. Azzal védekezett, 
hogy önvédelemből használta a 
karót, amit Pap János kezéből 
csavart ki. Nem akarta megölni 
ellenfelét, csak igyekezett távol­
tartani magától.

A tanuk azonban megcáfolták a 
vádlott vallomását. Elmondották, 
hogy

Pap János nem is verekedett, 
hanem sietett a szekér felé. 
László József utánaeredt és ép­
pen, amikor Pap már rálépett 
a szekér hágcsójára, a fejére 

sújtott a hatalmas karóval.
A törvényszék végül is erős fel­

indulásban elkövetett emberölés 
büntette miatt másfél évi börtönre 
ítélte László Józsefet, aki fellebbe­
zett a büntetés ellen.

Ä hullakamrában a rémülettől
megőrült egy medika

Varsó, június 2. A varsói egyetemen 
szörnyű élményben volt része egy fiatal 
orvostanhallgatónönek. Estenként a 
boncolóteremben szokott dolgozni, 
amelynek közvetlen közelében volt a 
hullakamara, ahol körülbelül hatvan 
boncolásra váró holttest volt. Az egye­
temi előírások szerint a boncolótermet 
este hat órakor mindenkinek el kell 
hagynia.

tz orvostanhallgatónő azonban még 
aznap be akarta fejezni munkáját és 
ezért hat óra után is a boncolóte­

remben maradt s buzgón folytatta 
munkáját. Egyszerre csak azt vette 
észre, hogy a boncolóteremben — ahol 
eddig immár egészen egyedül tartóz­
kodott — kialudtak az összes lámpák. 
A fal mellett tapogatózva kereste a ki­
járatot. így került a hullakamarába, 
ahol nem kis rémületére minduntalan 
holttestekbe ütközött, a kijáratot azon­
ban nem találta meg. Csak órák múl­
va akadt rá az egyik klinikai felügyelő, 
de a lány ekkorára már a szörnyű ré­
mülettől megörült.

Agyonszúrtak egy legényt 
tollfosztás közben

ítélet a kisvárdai elemi iskolai igazgató
sajtóperében

Csütörtökön hozott ítéletet a tör­
vényszék ‘ Vaud r a Jenő kisvárdai 
elemi iskolai igazgatónak Lengyel 
Antal nyíregyházi hírlapíró ellen indí­
tott sajtóperében. Lengyel ugyanis azt 
írta cikkében, hogy Vandra Jenő kis­
várdai elemi iskolai igazgató a kom­
mun alatt Feketeardón a kommün ve­
zetője volt és ebben a minőségében 
halálra ítéltetett embereket. Ezenkívül 
is több váddal illette egy bírósági tár­
gyaláshoz fűzött kommentárjában az 
iskolaigazgatót, aki emiatt, feljelentést 
tett ellene.

A legutóbbi tárgyaláson izgalmas je­
lenetek játszódtak le a tanúkihallga­
tások során. Csütörtökön folytatta 1 

tárgyalást a debreceni törvényszék Fü- 
vénvessy-biintetőtanácsa és .ezúttal ke­
rült sor a perbeszédekre.

Vandra Jenő ügyvédje arra hivatko­
zott, hogy a cikkben foglalt állítások

nem felelnek meg a valóságnak. Az 
információt a közleményhez minden 
bizonnyal Németh Bertalan kisvárdai 
tanító adta, aki az igazgatói szék lő­
szereiéit volna kerülni és ezért örülj 
volna, ha Vandrát elmozdítják helyé­
ről,

A védő felmentést kért, majd a bí­
róság ítélethozatalra vonult vissza. A 
törvényszék megállapította a hírlap­
író bűnösségét és Lengyel Antalt sajtó 
útján elkövetett rágalmazásért 2 Oá 
pengőre ítélte, a büntetés végrehajtá­
sát azonban három évi próbaidőre fel­
függesztette. Az ítélet indokolásában 
kifejtette a bíróság, hogy Lengyel An­
talt félrevezette informátora és ezért 
írt cikkében téves adatokat.

Az ítélet ellen Vandra Jenő súlyos­
bításért, Lengyel Antal felmentésért 
fellebbezett.

Tavaly októberben halálos végű 
verekedés zajlott le egy kisvárdai 
gazdálkodó udvarán s a verekedés 
résztvevői csütörtökön kerültek a 
debreceni ítélőtábla Baréthy-taná- 
esa elé, hogy feleljenek a szeren­
csétlen Bodnár Mihály kisvár­
dai legény meggyilkolásáért.

Október 24-én este tollfosztásra, 
gyűltek össze a kisvárdai legények 
és lányok Gór zó József gazdál­
kodó házában. Amint ilyenkor szo­
kás, kedélyes mesélgetés, tréfálko­
zás és nótaszó mellett fosztották a 
tollat. — közben-Mizben azonban 
idogáltak is egy kicsit a legények, 
hogy könnyebben follyék a nótá- 
zás.

Az írásnak aztán az lett a vége, 
hogy összekaptak

és mivel a verekdékhez szűknek ta­
lálták a szobát, kitolongtak az ud­
varra, ahol csépelni kezdték egy­
mást. Valami miatt Bodnárt 
szemelték ki és nekiestek a szeren­
csétlen legénynek, ütötték-verték, 
sőt a gomolygó tömegben 

egyszerre csak kés villant meg 
és a fiatal legény véresen, esz­
méletlenül terült el a földön. 

Erre aztán a verekedő társaság — 
Csurkó János, Frankovits József, 
Esik Ferenc, Csurkó József, Tóth 
József és Koesis Pál — r.ző tszaladt, 
otthagyta a vérében fetrengő ál­
dozatot az udvaron.

Bodnár ott halt meg a gazdál­
kodó udvarán,

a legények ellen pedig megindult 
az eljárás szándékos emberölés 
büntette címén.

Elsőfokon a nyíregyházi tör­
vényszékeié kerültek, ahol azzal 
védekeztek, hogy Csurkó szúrta 
meg Bodnár Mihályt. A tanuk 
kihallgatása után a bíróság Csur­
kó Jánost bűnösnek mondta ki 
szándékos emberölés bűntettében 
és

nyolc esztendei fegvbázr» 
ítélte,

■ míg a többi öt vádlottat felmen­
tette a vád alól.

Fellebbezés folytán került az 
Ügy csütörtökön a debreceni ítélő­
tábla Baróthy-tanácsa elé. A tár­
gyaláson a legények egymást vá­
dolták a halálos szúrással, mind­
egyik azt hangoztatta, hogy csak 
pusztakézzel verekedtek, nem is 
volt kés náluk. Az egyik vádlott 
legény szerint

Bodnár Mihály már a szobában 
megkapta a szúrást.

amikor kifelé tolongtak az ajtón 
szúrta meg valaki a szerencsétlen 
legényt.

Az télőíábla nem hozott ítéletet 
az ügyben, hanem visszaküldte az 
iratokat" a nyíregyházi törvény­
székhez, amelyet bizonyításkiegé­
szítésre utasított, Tisztázni kell 
ugyanis azt a körülményt is, hogy 

a felmentett legények mikép­
pen és hogyan bántalmazták 

Bodnár Mihályt.
mennyi részük van a lesénv el­
pusztításában.

7- A gyakran visszatérő fejfájás, 
szédülés és szívdobogás nagyon 
sok esetben megszűnik ha egyideig 
naponta reggel éhgyomorra s eset­
leg este lefekvés előtt is egy-egy 
féjpohárnyi természetes »Ferenc- 
József« keserűvizet iszunk. Kér­
dezze meg orvoáát.
..................................................................
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(iparvágánnyal) minimális berrei
bevezetett 

nagy vevőkörrel,
más vállalkozás miatt átadó.
Csak komoly jelentkezők írjanak 
„Biztos úri megélhetés“ jeligére a 

kiadóba.

Könyörgöm, ne halassza
vásárlásait az utolsó pillanatra.

eieiittÉEij

Agyonütötte egy fa Parisban 
Horváth Ödön magyar írót

Páros, június 2. Fautasztikus 
tragédia áldozata lett tegnap egy 
itt élő, német nyelven dolgozó, 
magyarszármazású író, Horváth 
Ödön:

az esti nagy viharban agyon­
ütötte egy kidőlt fa.

Szirokkós idő volt tegnap Páfis­
ban, a meleg az itteni megszokott 
hirtelenséggel viharba csapott át, 
este ideért a La Manche csatorna 
felett dühöngő orkán és percek 
alatt olyan szélvihar seperte végig 
a párisi boulevardokat, amilyenre 
talán évek óta nem volt példa. 

Horváth Ödön 
néhány nappal ezelőtt jött 

Parisba,
hogy legközelebb megjelenő köny­
vének utolsó simításait elvégezze. 
Este háromnegi'ednyole körül az 
Avenue Marinyn haladt. Az ucca 
tele volt hazafelé siető emberek­
kel. Egyszer csak rémülten látták 
a járókelők, hogy 

egy jókora vadgesztenyefa — 
törzsének az átmérője lehetett 
vagy 40 cm — reesegve-ropog- 
va kidől és Horváth Ödönre 

zuhan.
Az odasietek már csak egy halot­
tat találtak a kettétört fa alatt. A 
rettente» ütés pillanatok alatt vég­
zett az íróval. A rendőrség kór­
házba szállíttatta, ott a nála talált 
papitokból állapították meg sze­
mélyazonosságát.

Horváth Ödön 35 éves, magas, 
elegáns, jókedvű ember volt. Meg­
lehetősen szerényen lakott a Quar­
tier Latin egyik kis szállodájában. 
Xagyon szerette ezt a romantikus 
és régies légkört.

Szép irodalmi sikerekre te­
kinthetett vissza.

Főképpen Németországban és 
Svájcban élt, ott ismerik darab­
jait is. Néhány évvel ezelőtt meg­
kapta a Kleist-dijat,

ÍCöuyve, amelyet a közeljövőben 
akart megjelentetni az egyik leg­
nagyobb francia kiadó kiadásá­
ban, a mai Németországgal foglal­
kozik, címe: sAz istentelen fiatal­
ság \ A francia könyvpiacon is 
kezdték már megismerni.

Szikvizet
ünnepre

Siliuháíól
Teleki ucca 100.
Telefon 21-11.

Batáviai ültetvényes 
táborozott a Nagyerdőn

Érdekes vendége volt szerda éj­
jel Debrecennek, illetve a Nagy­
erdőnek. J. D. Hrader holland­
indiai. batáviai «ültetvényes tábo­
rozott egyg éjszakán át a Nagy­
erdőben,

J. I). Hrader autón járja be az 
öt világrészt, megtekinti a neveze­
tességeket s mindenütt szabadba 
táborozik autója mellett, A szer­
dai napot Debrecenben töltötte, in­
nen ment tovább Beregszászba, 
majd a Felvidéken át Lengyelor­
szágba. Onpan a balti államokon 
keresztül Finn-, Svédországot ée 
Norvgiát látogatja meg.
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A Tiszántúli Független Újság po­
litikai napilap. — Szerkesztősége 
és kiadóhivatala: Ferenc József 
út 49. sz. Telefon: 32—12. 

Előfizetési ár: Egész évre 28.80, 
félévre 14.40, negyedévre 7.20, 
egy hóra 240 pengő. Külföldre 
ennek a kétszerese. Egyes* szám 
ára hétköznap 8 fillér, vasárnap 
20 fillér.__________________

ÜGYELETES GYÓGYSZERTA 
RAK: E héten a következő gyógy­
szertárak tartanak éjjeli szolgála­
tot: »Nap«, Piac ueca 1. sz. »Mu- 
raközy«, Piac ueca 72. szám. —
>Aranyegyszarvú«, Kossuth ueca 
8. szám. »Arany János*, Csapó ue­
ca 86. »Mátyás király«, Nyilaste­
lep.

RÁDIÓMŰSOR
PÉNTEK, JUNIUS 3.

Budapest I.
6.45: Torna, l'lána: Hanglemezek. 

Kb. 7.20: Étrend, közlemények. 10.20: 
Regi pünköáti szokások. 10.45: A te­
héntej a csecsemő táplálásában. Irta: 
Kesztter Tivadar dr.. 11.10: Nemzetkö­
zi víz jelzőszolgálat. 12: Déli liarang- 
szó az Egyetemi-templomból, időjá- 
rásjelentcs. 12.C5: Horváthnc Veöreös 
Julia zongorázik. 12.40: Hírek. 12.50: 
Son Harry gordonkázik, zongorakísé­
rettel. 13,20: Pontos időjelzés, időjárás 
és vízállásjelentés. 13.30: Beszkárt ze­
nekar. Vezényel Müller Károly. 14.35: 
Hírek. 14.50: A rádió műsorának is­
mertetése. 15: Árfolyam hírek, piaci 
árak. 15.15: A 70. jótékonycélú m. kir. 
állami sorsjáték húzása. Közvetítés a 
kesfövárosi Pénzügyigazgatóságról. 
16.15: A rádió diáklelórája: »Arábia.« 
16.45: Pontos időjelzés, idöjárásjclen- 
tés, hírek. 17: Leánykérés. Arvi Jacr- 
ventus finn író elbeszélése. 17.30: A 
rádió szalonzenekara. 18.15: A Mi- 
alvónk gazdasági politikája. 18.35: 
Lakatos Tóni cs Lakatos Misi cigány- 
zenekara. Közben 19: Sportközlemé­
nyek. 19.35: Helyes magyarság. 19.55: 
Az Operaház előadásának követítése. 
(II. és III. felvonás.) »Walkür«. A Ni- 
belunk gyűrűje zenedráma-triologia 
első rész három felvonásban. II. fel­
vonás után kb. 21.10: Hírek. Előadás 
után kb. 22.40: Időjárásjelentés. Majd: 
Tánclemezek. 23: Hírek francia nyel­
ven. 23.10: Hanglemezek, — magyar 
nóták. 0.05: Hírek külföldi magyarok 
számára.

Budapest II.
18.20: Az Operaház előadásának is­

mertetése. (I. felv.j 18.30: \z Opepah- 
ház előadásának közvetítése. »Mal­
kür.« (I. felv.) 20: Hírek, iigetőverse- 
nvek 20.25: 'Farkas Jenő és cigányze­
nekara muzsikál. 21.30: Tánclemezek.

I—muT------------ 1,1 ....—
— Iskolai kirándulások Debre­

cenbe. Június 6-án, pünköst első 
napián a hajdúböszörményi gim~ 
názitim 110 tanulója látogat el 
Debrecenbe és nézi meg a Den- 
múzeumot, 7-én, az; ünnep másod- 
napján pedig a nyíregyházi leány - 
líceum tanulói jönnek* egynapos 
kirándulásra Debrecenbe.

x Az országos versenyen több­
szörös díjat nyert Erekta dauer­
gép Moldván fodrász szalonjában, 
Szent Anna ueca 1. tizemben van.
_Istentiszteletek az orth. izr.

templomban. Péntek d. _ u. 7.22, 
szombat reggel 7.30, d. u. 5.30 óra­
kor. Szombat kezdete péntek d. u. 
7.12. szombat • vége szombat este 
S.T2 órakor.

TISZÁNTÚLI FÜGGETLEN ÚJSÁG

Elfoglak egy nagyszabású 
valutabandát,

amely félmillió pengői csempészeti ki
Budapest, június 2. Szenzációs 

leleplezést hajtott végre tegnap a 
budapesti főkapitányság. Sikerült 
elfogni egy az egész Európát be­
hálózó valutasíbertársaságnak az 
egész vezérkarát. A síberek a hoz­
závetőleges számítások szerint kö­
rülbelül

félmillió pengő értékű valutát 
siboltak ki az országból.

A rendőrség régen sejtette már, 
hogy van egy ilyen társaság, de 
eddig még nem sikerült leleplezni, 
mert az elfogott tagok hallgattak 
és nem adták ki cinkosaikat.

Nemrég azonban a rendőrség el­
fogta Sturm Sándor déligyümölcs- 
kereskedőt, aki egy önzetlen pil­
lanatban levetette magát a valuta 
ügyészség ablakából és szörnyet 
halt. A kereskedő öngyilkossága 
előtt még beismerő vallomást tett 
s a magukat biztonságban érző 
bandavezetőket, akik azt hitték, 
hogy társuk a halálba menekült 
a vallomás elől, a detektívek raj­
taütésszerűen elfogták.

Megállapították, hogy egy kis 
kávémérésben volt a társaság köz­
pontja, onnan irányították a tár-

az országból
saság budapesti tagjainak műkö­
dését. .

A nyomozás adatai alapjan a 
detektívek ma reggel előállították 

valutaügyészségre Miernik Ja­
kabot. Fand Geizelt, Friedmann 
Henriket s az öngyilkos Strum fi­
vérét Strum Lázárt. Az előállítás 
alkalmával Fand lakásán házku­
tatást tartottak és egész rako­
mány üzleti könyvet és levelezést 
foglaltak le. Ezeknek alapján 
megállapították, hogy

Fand önállóan diszponált a 
zürichi Wohl & Co.-nál- lévő 
titkos számla fölött és rövid 
két hónap alatt több íhíhí 
370.000 pengős forgalmat bo­

nyolított le
olyna módon, hogy mintegy _ száz­
ezer pengős effektiv bankjegyet 
és majnem kétszázezer pengő ér­
tékű valutát csempészett ki futá­
rok útján Zürichbe, ahol ezeket az 
összegeket a Wohl & Co. cégnél 
titkos jeligés szám alatt helyezte 
el. Az eddigi megállapítás szerint 
a társáság tagjai legalább fél­
millió pengő, értéket csempésztek 
ki az országból.

— Ünnepi istentiszteletek a sta- 
tusquo hitközség templomaiban.
Pánik este fél nyolckor, szombat 
reggel 7 órakor. Szombat délelőtt a 
hitközség iskolái tanévzáró isten­
tisztelete a Deák Ferenc ueeában 
10 órakor, szombaton délután a 
or na-kebel beli közép- és középfokú 
iskolák növendékei tanévzáró is­
tentisztelete a Kápolqás ueeában 
fél négykor, felnőtteknek mindkét 
templomban fél Iratkor. Sóyüajsz 
első napja: szombat este mindkét 
templomban negyed kilenckor, va­
sárnap reggel hét órakor, délelőtt 
a Deák Ferenc ueeában,tiz órakor, 
délután mindkét templomban _ öt 
órakor. Sóvüajsz második napja : 
vasárnap este mindkét templom­
ban fél nyolckor, hétfő reggel 
hét órakor., hétfő délelőtt a Deák 
Ferenc ueeában tíz órakor, délután 
mindkét templomban öt órakor, 
este egynegyed kilenckor. Köznap 
reggel negyed hétkor, este három­
negyed nyolckor. Mázki r (halot­
tak emlékezete) hétfőn. Hitszónok­
latok: szombat, vasárnap, hétfő 
délelőtt, vasárnap este a Deák Fe­
renc ueeában, szombat délután a 
Kápolnás ueeában.

— A Dóczy-elemi tornavizsgája. 
Jól sikerült tornavizsgát tartott a 
Dóezy-intézet elemi istűolája csü­
törtökön délután. Mesejátékok, 
énekes és táncos játékok, szép ma­
gyaros gyakorlatok szerepeltek 
műsoron, majd a szorgalmas nö­
vendékeket megjutalmazták.

— Nem kell angol szövet. Ah
hoz, hogy kifogástalan legyen a 
ruha, ma már nem kell angol szö­
vetet vásárolni. A Trunkhahn 
posztógyár gyártmányai felveszik 
a versenyt a világhírű angol szö­
vetekkel, hiszen szintén színgyap 
j ú hói készülnek. A Trunkhahn 
posztógyár közvetlen a fogyasz­
tóknak is ad el szövetboltjaiban : 
Budapesten, IV., Probászka Otto­
kár u. 8. és VL, Teréz körút 8., szö­
veteket. Vidékre kérje a minta- 
kollekció bér mentes beküldését

— Analfabéta autósok. New- 
yorkból jelentik: Newyork állam­
ban most vezették be a kötelező 
sofőrigazolvány rendszerét, az év 
első három hónapjában 3684 auto- 
mobiltulajdonostól kellett megta­
gadni a vezetői igazolvány kiállí­
tását. Az indokolás az volt, hogy 
ez a 3684 autótulajdonos nem tud 
írni és olvasni.,

x Dr. Kádár Tibor orvos rende­
lőjét Vörösmarty u. 10. alatt meg­
nyitotta. Rendel: d. u. 3—5-ig.

— Ludovikusok Debrecenben, 
Vasárnap a Ludovika Akadémia 
22 növendéke tanulmányi kirán­
dulásra jön Debrecenbe. A vendé­
gek megtekintik a Déri-múzeumot, 
a város nevezetességeit, a Nagyer­
dőt, a strandot s még néhány na­
pig Debrecenben tartózkodnak.

x Kérjen minden üzletben Klein 
Géza jóízű kenyerét. Árpádtér 13.

x Vegyen jótékonycélú MANSz 
tárgy-sorsjegyet! Ära 1.— pengő. 
Húzás: 1938 június hó 19-én. Kap­
ható: Buray, Piac u. 14. sz., a vá­
rosház alatti sorsjegyárudákban, 
valamennyi Piac uecai és nagyobb 
dohány tőzsdében. Nagy értékű 
perzsaszőnyegek és háziipari mun­
kák nyerhetők.

— A Ford-karaván Debrecen­
ben. Csütörtökön délben érkezett 
Debrecenbe Szegedről a Ford-autó- 
karaván. Célja bemutatni a világ­
hírű amerikai autógyár legszebb 
és legjobb teher- és személyszállí­
tó autóit, melyeknek karosszériáit 
Kölnben gyártják. Az autókara­
ván kocsijait a Szikszay-garázs- 
ban garazsírozták és a karaván 
kocsijait a Trnka-cég, a Ford-mü- 
vek debreceni vezérképviselete fo­
gadta. A karaván autóit megnézte 
Zöld József debreceni polgármes­
terhelyettes is.

x Kefeárut, háztartási cikket, il­
latszereket legolcsóbban Széchenyi 
ueca 1., Sarkadi keferaktárában 
kaphat.

— Lopások. Varga Ferríicné haj- 
dúbagosi lakos csütörtökön Debre­
cenben járt és a zöldségpiacon ki­
lopták köténye zsebéből pénztárcá­
ját, áielyben 20 pengő volt. — A 
Gyár ueca 1. szám alatti csavar­
gyárból nagymennyiségű vasleme­
zeket vittek el ismeretlen tettesek. 
A tolvajokat keresi a rendőrség.

x Tartós ondulálást 4—5 P-ért 
készít Bata fodrász, Simonffy u. 
1. sz.

— Naményi gyorsíró és gépíró- 
iskolában folyik a gyorsírók és. 
gépírók, gyorsírónők és gépírónők 
állandó kiképzése. A tanítás cso­
portokban és egyénenként törté­
nik. Beiratkozni hónap közben bár 
mikor lehet. A tanfolyam végén a 
tanulók áilamérvényes bizonyít­
ványt szereznek. Olcsó tandíj. Az 
iskola új címe: Rákóczi u. 17.

— Székrekedésben szenvedőknél
reggel felkeléskor egy pohár tér 
mészetes »Ferenc József« keserű 
víz a belek eldugulását gyorsan 
megszünteti, a gyomor működését 
előmozdítja, az anyagcserét meg­
élénkíti, a vért felfrissíti, az idege­
ket megnyugtatja s így kellemes 
közérzetet és fokozott munkaked­
vet teremt. Kérdezze meg orvosát.

— A Máv. nyugdíjasok asztal- 
társasága f. hó 4-én. szombaton 
este 7 órakor tartja összejövetelét 
Hunyadi u. 9. sz. alatt, (0

x Koller Olga kalapszalonját 
áthelyezte Batthyány u. 20. alá.
_Pusztít a marijuana az ame­

rikai gyerekek között. W estches­
ter (Newyork állam) rendőrsége 
rosszhírű éjszakai klubokban tar­
tott razzia során háromszáz sze­
mélyt tartóztatott le, akiket man- 
juana-szíváson értek tetten. A le­
tartóztatottak közt sok iskolaköte­
les fiú és leány volt, A marijuana 
egyike a legveszedelmesebb hódító 
mérgeknek; pillanatnyi serkentő 
hatását súlyos bágyadtság követi; 
cigarettadohányba keverve szív­
ják. A marijuana-szívás szokása 
hihetetlen gyorsasággal harapód- 
zik el Newyorkban és környékén. 
Az ügyész a letartóztatott gyer­
mekeket szüleiknek adta át, akik 
írásbeli kötelezettséget vállaltak, 
hogy példás testi fenyítékben ré­
szesítik szépreményű csemetéiket.

— Tengeralattjáró bélyegek. A 
bélyeggyüjtés világában is érde­
kes" következménye vau annak a 
ténynek, hogy Franco csapatai két 
felé szakították a köztársasági 
Spanyolországot, Nehéz problémá­
vá vált a postaszolgálat lebonyolí­
tása a két köztársasági terület kö­
zött. Eleinte repülőgépen szállítot­
ták a postai küldeményeket, de 
ezeknek a repülőgépeknek nagyré­
szét lelőtték. Áttértek hát a ten­
geralattjáróra. Mint a köztársasá­
gi Spanyolország hivatalos lapja 
jelenti, a posta külön tengeralatt­
járó bélyegeket adott ki. A tarifát 
megduplázták.

— Kártyaparti a »Mahomed 
Abu Tig« kávéházban. Londonból 
jelentik: Az indiai Bhoevadi benn­
szülött negyedében > Mahomed 
Abu Tig« kávéházábau négy mo­
hamedán és két hindu India ked­
venc kártyajátékát, a chamssache- 
rint játszotta, amely a huszon­
egyeshez hasonló kártyajáték. A 
két hindunak hihetetlen szerencsé­
je volt a játéknál és egyik rúpiát 
a másik után nyerték el a moha­
medánoktól. A derék muzulmánok 
kezdték a peehet egy kicsit túlzott­
nak találni, így az egyik közülök 
korrigálni próbálta a szerencséjét. 
Hamiskártyásfogással mindig a 
legszükségesebb lapot varázsolta 
elő, csak sz volt a baj, hogy a 
hinduk észrevették a esatest és 
rögtön tiltakozni kezdtek. A moha­
medánok megesküdtek arra, hogy 
becsületesen játszottak és nem 
csaltak, de ez sem segített, Szó 
szót követett és csakhamar véres 
verekedés tört ki a kávéházban, 
amelybe mindkét oldalon beavat­
koztak a jelenlevők is. A vereke­
dés végén hét halott és 70 sebe­
sült borította a kávéház padlóját, 
sőt az előtte elterülő uceát is. Egy 
zászlóalj angol katonának kellett 
kivonulnia, hogy helyreállítsa a 
rendet Bhoevadi ban. Mint ilyen­
kor történni szokott, most is szám­
talan járókelő is megsebesült, Kö­
zöttük van India egyik legszebb 
filmszínésznője is, aki legutóbb a 
Hindu síremlék második filmre- 
vitele során vezető szerepet ját­
szott. A hindu filmsztár véletlenül 
éppen akkor tett látogatást a 
bennszülött negyedben, amikor e 
verekedés kitört és a szerencsései 
művésznőt a verekedés hevében le 
szúrták.
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SPORT
• SPORTNAPLÓ

A Holland-India ellen kiálló ma­
gyar válogatott csapatot már ösz- 
szeállítotía Dietz dr. szövetségi 
kapitány. Mindjárt az első mérkő­
zésen^ szóhoz jut Kohut is, ettől a 
játékától függ, hogy szerepet 
kap-e a következő mérkőzéseken, 
A magyar csapat a következő ösz- 
szeállításban játszik: Háda — Ko­
rányi, Biró — Lázár, Sziics, Ba­
log — Sas, Zsenge]lér, Sárosi, Tol­
di, Kohut. A mérkőzés B-eimsban 
kertül sorra.

azért ily korán, mert döntetlen ese­
tén hosszabbítani kell a játékot.

*
Vasárnap lesz az idei első nagy 

atlétikai verseny Budapesten finn 
és német atléták részvételével.

az aitam es társadalom törvényes 
rendjének fel forgatására irány uló 
büntettél, nemzetrágalmazással és 
az alkotmány elleni lázítással vá­
dolta meg. A vádirat szerint ta­
valy nyáron Szálasi röpiratot 
adott ki s ez tartalmazza a bűn­
cselekményt.

S z ü t s Jenő dr. tanácselnök ta­
nácsa tárgyalta Szálasi újabb bűn­
ügyét.

Szálasi Ferenc kijelentette,hogy 
nem kíván védekezést előterjesz­
teni.

Elnök: E röpirat tartalma 
szerint ön parancsuralmat akart 
szervezni és így akarta átvenni a 
hatalmait

Törvényes úton és nem erő­
szakos eszközökkel! — válaszolta 
tizá iasi.

Elnök: A röpirat szerint nem 
törvényes úton!

Nem lehet törvényes útról be­
szélni, ha a hatalom átvételét 
egy utólagos népszavazással 
kívánta szankcionálni, ha fait 
accompli elé akarta állítani a 

nemzetet.
— ön röpiratában az alkotmányt 

is megtámadta, amikor a parancs 
uralomra hivatkozott, ön a parla­
mentet is meg akarta szüntetni!

— A parlament nem egyenlő az 
alkotmánnyal.

— Do a parlament az alkotmány 
egyik része — mondotta az eljök . 
plilögépre ült s alattvalói már Ke- i 

- Az alkotmánynak azt a ré­
szét, amely.nem egészséges és nem 
életképes, el kell törölni.

Az elnök ezután iratokat ismer­
tetett. amely szerint 

Szálasi pártjában Marx és En­
gels kommunista kiáltványát 

is megtalálták,
— Nekem megvan az egész kom­

munista irodalom és Marx összes 
munkái — mondotta Szálasi.

Megkérdezte még tőle az elnök, 
hogy jelenleg hol működik!

— A Nemzeti Figyelőben dolgo­
zom.

— És most is résztvesz a mozga­
lomban!

— A pártom feloszlatása óta 
nem folytattam politikai tevékeny­
séget. mert rendőri felügyelet alá 
helyeztek.

Tegnapelőtt megszűnt a rend­
őri felügyelet alá helyezésem 
és beléptem a magyar nemzeti 
szocialista párt hungarista 

mozgalmába.
Az elnök most újabb iratokat te­

rít maga elé és egyiket Szálasinak 
felmutatva, így szól:

— Itt van a vidéki pénzintézetek 
'istája.

Szálasi megnézi az iratot és ezt 
válaszolja:

— Igen, ez az. Mi ugyanis össze­
írtuk az összes pénzintézeteket, 
amelyeknek magyarok s amelyek­
nek zsidók a vezetői.

Vitéz T a m á s y László ügyész­
ségi alelnök indítványára a bíró­
ság ismerteti az egyik detektív- 
ic-ientést. Eszerint 

Szálasi Ferenc pártjának fel­
oszlatása után is folytatott 
szervezkedési munkálatokat;

A DEAC és DGASE atlétái tel­
jes számban indulnak & vasárnap 
és hétfőn sorra kerülő főiskolai 
bajnoki viadalon.

értek tette a. - 
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KISOK országos labdarugó baj­
nokság. A vasárnapi sportesemé­
nyek legkiemelkedőbb száma az 
országos vidéki KISOK labdarugó 
mérkőzés a DVSC Diószegi úti pá­
lyáján délután 4 órakor a kapós 
vári állami gimnázium és a debre 
eeni református gimnázium csapa­
tai közt. A gimnázium kitűnő csa­
pata tegnap tartotta utolsó edzését 
a nagy derby előtt a DVSC pá- 
fyón. A csapat jó kondcióhan, az 
eddigi küzdelmek alapján biztos 
eséllyel indul az országos KISOK 
la Marugó címért. t0)

Vágói. ,a Boeskay tavaly eladott 
hátvédjét az I. ligákról kiesett Va­
lenciennes is átadó listára tette. A 
II. ligában nincs szükség ilyen 
drága játékosra. Vágó legszíveseb­
ben visszajönne Magyarországra, 
de ilyen drága áron a magyar klu­
bok ma nem vásárolnak játékost.

£
Lukács, a Boeskay ősszel szere­

peltetett játékosa a Vasas profi­
csapatában játszik a II. ligában, 
még pedig kitünően. Lukács több­
ször játszott, balszélsőt is és min­
dig legjobb embere volt csapatá­
nak. Ha így halad, még visszake­
rül a Boeskayhoz.

*

A vasárnapi Debrecen—-Kapos­
vár KISOK-döntőt fővárosi játék­
vezető vezeti. A mérkőzés 4 órakor 
kezdődik a Diószegi úti pályán.

í

ralattjá'
Kelet ifjúsági válogatott csapa 

bi vasárnap Derecskén á követke 
ző összeállításban vendégszerepel: 
Koritár — Kolozsvári, Urban — 
Kálya, Pécsi, Ötvös — Szilágyi 
vziger, Kálmán, Bíró, Mózes. Tar 
talék: Szíanek.

ANGOLRvl _ jennm

színház művészet Hivatalos valutaárfolyamok
Angol font 1G.70—-16.90, cseh korú 

na ,.50—10.50, dinár 7.15—7.70 
VSA dollár S37.20-~34l.20, franci; 
frank 9.10—9.60, leu 2.50—2.80 
Ura 16.90—17.90, (500 és 1000 Ura
bankjegyek kivételével) svájci franl 
76.90—77.80.

A Városi Zeneiskola növendékei 
nek hangversenye.

Csütörtökön este a Zeneiskola dísz­
termében az iskola felsőbb osztályú 
növendékei adtak hangversenyt. A te­
hetséges nöVendékek egész sorát hal­
lottuk. Különös elismerést erdémel 
ezek közfii dr Magyar István, ki szép 
zengésű baritonján egy Mozart-árlát és 
egy Löwe-dall adóit elő. De a többiek 
is mind, így a nagyon tehetséges 
Preisz Ákos, Szathmáry Endre, Vjfa- 
lussy József, U. Sallay Margit, Agárdi 
Lajos, Posta Béla és Bacsó Jenő szép 
sikerrel adták elő számaikat, újabb el­
ismerést szerezve önmaguknak és ki­
váló tanáraiknak.

r;\apart^g 
kavéházbim. Lói

kz indiai lihoevad 
gyedében Ma 

r.avéházábao fiég; 
- két hindu Indij 

f ajátékát, a cl arm 
tóttá, amely a i

— A johorei szultánnak van már 
menyasszonya. Londonból jelen­
tik: A johorei szultán, aki néhány 
hét előtt világszerte egymásután 
azt mondta skót származású fele­
ségének, hogy xTalak!« — vagyis: 
■Takarodj!- — és ezzel a mohame­
dán vallás törvényei szerint tör­
vényesen elvált, most ismét beszél­
tet. magáról. A dúsgazdag szultán, 
akinek a kincstárában legendás ér- 

. lékü drágakövek vannak felhal­
mozva. azért vált el a feleségétől, 
hogy feleségül vegye Dorothy La- 
mourt, a hollywoodi dsungelfilmek 
gyönyörű filmsztárját. Csak utó­
lag tudta meg, hogy Dorothy férj­
nél van -'s a legboldogobb házas- 
életet éli. A szultánnak egy barát­
ja erre azt ajánlotta, hogy vegyen 
feleségül egy másik filmcsillagot, 
Mae Westet, de az uralkodó ezt túl 
molettnek találta. A szultán felke­
rekedett és elindult Hollywood fe­
lé, hogy menyasszonyt keressen 
magának és búcsúzóul megfogad­
ta, hogy 65. születésnapján, az 
idén »szeptemberben új asszonyt 
vezet palotájába. A johorei szul­
tán nem jutott messzire. Ceylon 
szigetén, ahol hajója kikötött, vé­
letlenül összetalálkozott egv régi 
ismerősével, a 24 éves Lydia Hil- 
lel, akivel sokat szórakozott három 
óv előtt, amikor a szultán London­
ban járt. Lydia Hill akkor London 
legdivatosabb éttermének éjféli 
kabaréjában lépett fel, mint tán­
cosnő. A platinaszőke, kéksaemü 
táncosnővel a szultán nyomban re- 
pülőgépr ült és alattvalói már ké­
szülhetnek arra, hogy szeptember­
ben, a szultán 65. születésnapján 
megtartják a világraszóló menyeg-

Anyakönyvi hírek
Születések: !• üiöp György MÁV 

csapszabályozó, leány Katalin' Józsa 
János kovácsmester, fiú Sándor, Kathi 
László szíjgyártó, fiú László, Suba Jó­
zsef kocsis, tiii Janos, Kovács József 
gazdasági cseléd, leány Piroska, Gyar­
mati Imre gulyás, leány Mária, Ha­
lász Imié npsz., fiú Gábor.

Eljegyzések: Jenei Sándor vaskeres­
kedősegéd—R. Tóth Erzsébet, Erős Mi­
hály asztalossegéd—Vajas Erzsébet, 
Biiiari Szabó László cipőfelsőrészké- 
szítösegéd—Tömösvári Jolán, Tóth 
Béla kádársegéd—Kulizsa »Anna.

Házasságok: diószegi Szabó Béla ok!, 
gazda—Nagy Gy. Berta, Ónodi Antal 
Cm —Vágner Erzsébet, Bodnár Sándor 
MÁV futöházi munkás—Szabó Ilona, 
Püspök József műszerészmesíer—To­
ros Etelka, Négvessy János fodrász- 
mester—Gazdag Gizella, Nagy Gábor

tlco sz-

Olesobb a rozs
.4 hatiiridöpiac:
Rozs júniusra: 17.40, zárlat 17.40.
Tengeri júliusra: 15.43, 15.36, 15.47, 

zárlat 15.45, augusztusra: 15.10, 15.02, 
15.13, zárlat 15.09.—15.11.

.4 készáruüzlet:
A rozs árát 15—35 fillérrel szállítot­

ták le.
Búza: felsőtiszai 77 kg-os 23.45— 

23.85, 78 kg-os 23.75—24.15, 79 kg-os 
24,00—24.35, 80 kg-os 24.15—24.35.

Rozs 18.50—18.65.
Takarmányárpa: elsőrendű 17.00— 

17.30, középminőségű 16.50—16.80,
Zab: elsőrendű 16.70—16.80, közép- 

minőségű 16.55—16 65.
Tengeri: 15.95—16.05.

i volt a ba,, ij 
revették a csaj 
kozni kezdtek. A 
legesküdtek arr 
ti játszottál; 9 
ez sem segite 
U és vsakba mai 
■őrt ki a távéj 
ind két cldai ni !

• is megs .-be:
India egy k j 
roje is, aki legt! 
D!ek másoiikl 

, vezető s; terei 
uu filmsztár ví. 

->r tett látogJJ 
negyeiben, aii

1 ■ őrt én a szer#

A ferencvárosi sertésvásárra
3900 sertést hajtottak fel. A nagyobb 
kínálat következtében a vásár isméi 
lanyha volt és az árak valamennyi mi­
nőségnél estek. Elsőrendű uradalmi 
sertés 98—100, II. r. 91—97, I. r. sze­
dett sertés 90—93, II. r. 88—89, angol 
lehuzniraló sertés 92—96 fillér.

Síül
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TISZÁNTÚLI FÜGGETLEN ÚJSÁG 1938 június 3.

HÍROtiiJiÉN Y. Debrecen sz. kir. 
város elsőfokú közigazgatási ha­
tósága értesíti a város érdekelt 
lakosságát, hogy a város polgár- 
mestere 14.551—1938. VI. sz. hatá­
rozatával a város területén lévő 
tífusszal fertőzött gócok kötelező 
tífusz elleni védőoltását elrendel­
te, a fertőző gócok a következők: 
Bellegelő 450 sz. alatti Tóth és $e- 
hestyén-féle téglagyár; Pallag 
puszta beleértve a Gazdasági Aka­
démia belső majorját is; Pac-Ve- 
ker 20. sz. alatti gazdasági és váká 
esős telep; Nagyszepes 3 sz. alatti 
tanya; Nagyhegyes 2. sz. alatti 
tanya; Kösélyszeg 35. sz. Virágos 
tanya; a. város Il-ik építési öve­
zetének a Kassa úttól a Monostor- 
pályi útig terjedő része. Az oltá­
sok a közeli napokban a helyszí­
nen kezdetüket veszi. Felhívja a 
IvPóság a város lakosságát, hogy

az oltáson — különbeni jogköve­
telmények terhe mellet — feltétle­
nül jelenjék meg. Figyelmezteti a 
hatóság az érdekelteket, hogy az 
oltás kötelező, s azt a hatóság — 
ellenszegülés, illetve szükség ese­
tén — karhatalom alkalmazásá­
val is végrehajtja. Mindazok, akik 
a fenti tífusz gócokon kívül lak­
nak. az oltásnak magukat önként 
alávetni kívánják — beoltásuk vé­
gett — bármelyik hétköznap reg­
gel 9 órakor a Központi rendelő 
intézet, Degenfeld-tér 2. sz. alatti 
helyiségében jelentkezzenek. Tájé­
koztatásul közli a hatóság, hogy 
az oltások teljesen veszélytelenek 
és munkaképesség csökkenéssel 
csak a legritkább esetben, s leg­
feljebb 24 óráig járnak. Debrecen, 
1938 május hó 20-án. Debrecen sz. 
kir. város elsőfokú közigazgatási 
hatósága.

HIRDETMÉNY. A városi elsőfokú 
közigazgatási hatóság közhírré teszi,
hogy a Vili ik állategészségügyi kör­
zetben veszettségre gyanús eb garázdái 
kodott és ennek folytán a veszettség 
állati betegség szórványos jellegű fel­
lépése állapíttatott meg. Ezen fertőző 
állati betegség elterjedésének megaka­
dályozása céljából az állategészségügy­
ről szóló 1928 : XIX. t.-c. 52—55 §-ai 
és a törvény végrehajtást tárgyában ki­
adott 10000—1932. F. M. sz. rendelet 
321. és következő §-aiban foglalt ren­
delkezések alapján a VIII-ik állategész- 
ségiigvi körzet egész területére folyó 
évi március hó 11-töI elrendelt ebzár­
lat 1938. évi augusztus hó *24-ig ter­
jedő 90 napi időtartamra meghopszab- 
bítatott. A Vlll-ik állategészségügyi 
kerület területén az ebzárlat hatálya 
kiterjed a M. kir. Áltamvasútak Deb­
recen—királyházai vonala,.Pác, Fan-

csika erdőségek, a mikepércsi határ és 
a Debrecen—nagylétai vasút között 
levő terüb . Az ebzárlat alá helyezett 
területen u. den eb megkötve vagy el­
kerített zárt helyen olyan módon tar­
tandó, hogy más kutyával, vagy macs­
kával ne érintkezhessen. A zárlat alá 
helyezett területről kutyát, vagy macs­
kát csak a városi elsőfokú közigazga­
tási hatóság engedélye alapján lehet ki­
vinni. Kötelesek az áilattulajdonosok 
és birtokosok ebeik és macskáik egész­
ségi állapotát figyelemmel kísérni s a 
rajtuk észlelt minden változást a ható­
ságnál bejelenteni. A szabadon járó ku­
tyák és macskák elfogatnak és ezek tu­
lajdonosai ellen a kihágási eljárást a 
hatóság folyamatba fogja tenni. Oebre- 
czen sz. kir város Elsőfokú Közigazga­
tási Hatósága.

VÁSÁROLJON HIRDETŐINKNÉL !

EGY APRÓHIRDETÉS 
EGYSZERI KÖZLÉSE 
10 SZÓIG A TISZÁNTÚLI
független újságban
H É T K Ö Z N AP 50 FILLÉR, 
VASÁRNAP 70 FILLÉR.

Apróhirdetések
Vastag betűvel szedett szavak 
duplán számíttatnak, — Üzleti 
hirdetésre más tarifa, — Felvi­
lágosítással készséggel szolga- 
lünk. — Apróhirdetéseket este 
8 óráig.felvesz a kiadóhivatal.

Szerkesztőség és kiadóhivatal: Ferenc József út 49. szám. Telefon: 32-12

üueteaés
»Unom a magányt:

jeligére levél van a kiadó- 
hivatalban. ___ 1185

:ELEKTRO-TüX: 
cyán nélkül irtja a házi 
rovarokat. — Garanciával 
vállaljuk lakások szaksze­
rű évi karbantartását po­
loska, moly, légy stb. rova­
rok ellen. Emberre veszély­
telen, előkészületek nincse­
nek. Havonként egy fél­
órát kérünk és egész évben 
tiszta a lakása!! Irány­
áraink P —,70-től P 1-lö-ig. 
Miklós ucca 8. Telefon: 
22—82.

„lédy“
hojszálvékony

herisnyaküfönlegesség

2-98
HAVAS Harisnyaház

Áüávk Ime&ak.
Házvezetőnői, 

ínyahelyettesi, vagy más 
yizalmi állást keres intelli­
gens, jobb, szerény igényű 
magános nő. A gazdálko- 
lás minden ágában jártas. 
Vidékre, is elmegy. Cím _a 
íiadóhivatalban. 1173

üetölUndó

Kiadó tokát
mmkámA

Különbejáratú
bútorozott, szoba egy vagy 
két fiatal embernek eset­
les ellátással olcsón kiadó. 
Kiéin, Piac u. 66. 1186

Bútorozott
uecai szoba, kényelmes, — 
tiszta, "kétágyas, azonnal 
kiadó. Miklós 10. 1140

Két
parkettás különbejáratú 
bútorozott szoba 1-ére ki­
adó. Piac 77., I. e. 4. 1118

Kiadó
2 szobából álló uecai lakás, 
csak garzonnak, orvosi 
rendelőnek,^ vagy magános 
úrnak. Csapó ucca 10. Ér­
tekezni a háztulajdonossal, 
az udvarban. 1005

Két
uecai szobából álló garzon- 
lakás, kizárólag magános 
úrnak, vagy orvosi rende­
dnek Csapó ucca 10. sz. ki­

adó. Értekezni a tulajdo­
nossal az udvari lakásban.

151

íldMc
Tűzifa-,

széntelep (iparvágánnyal) 
minimális bérrel, beveze­
tett nagy vevőkörrel más 
vállalkozás miatt átadó. — 
Csak komoly jelentkezők 
írjanak Biztos űri megél­
hetés? jeligére a kiadóba.

1179

Eladó
megélhetést biztosító (ízle­
tes'(pékség át is vehető) 
földszintes sarokház, kitű­
nő helyen. Bővebbet Die­
nes irodában, Bethlen u. 
21. 1181

nádió
Rádió

és villanyszerelési vállala­
tomat áthelyeztem Miklós 
ucca 2. szám alól 8. 
szám alá, ahol felelősség 
mellett vállalok villany­
os rádiójavítást, szerelést. 
Gyári gépek raktáron. — 
Kedvező fizetési feltételek. 
Miklós ucca 8., keresztépü­
let. 1108

tládáts
TELJESEN UJ 

modern konyhaberendezés 
testetlenül eladó. Megte­
kinthető; Baló festő, Piac 
u. 75. Értekezni; Széchenyi 
u. 12. 1180

Olcsón
eladó jelenleg bontandó 
épületből kikerülő ócska 
anyagok, tégla, cserép, fa­
anyag, deszka, ajtók, abla­
kok, Bethlen ucca 15. 1176

Uj
cserépkályha lerakat. Ja­
vításokat, sehamottkály- 
hák bélelését felelősséggel 
vállalja: Bérényi kály­
hás, Rákóczi ucca 9. 1113

A$*dal

Szőlőkaró,
hasított akác, minden 
mennyiségben és méretben 
kapható, házhoz szállítva.
Vágó József tűzifa és szén- 
keresk. vállalatánál, »Mar 
g"it«-fürdő mellett. Telefon 
10—24.

kíiós ;
és méteres maradékok hi­
hetetlen olcsón, nagy vá­
lasztékban. József királyi 
herceg u. 2. 757

Eladó
egv1 szép sör- és borkimérő 
pult, egy vízmelegítő für­
dőszobai gázkályha. Pász­
tor, Nyomtató u. 16. sz.

1176

Mindenes
jól főző zsidó szakácsnőt 
azbnnalra keresek. Cím a 
kiadóban. U87

Lapkihordó
biciklivel felvétetik a ki- 
adóhivatalban.

Pénzbeszedő nő,
ki jó bizonyítvánnyal ren­
delkezik, azonnali belépés­
re felvétetik. — Frenkel, 
Arany János 31. alatt. Ke­
rékpározni tudók előny­
ben: U88

Szerencsi
nagyszálloda és vendéglő 
olcsó bérlettel azounalra 
kiadó. Cím: Kornitzer il­
lés, Szerencs. 11 «1

7HtyCdtúH

Házhelyek
város több-részén részlet­
re Megbízottam: Sas ucca 
4., 1.5. _________ _JJ89

Házhelyek
Csigekertbeu, Margit uc- 
eán. Értekezni ügyvédi 
irodában, Sas u 4-, I. em. 
5. H'-O

Eladó
egy ágysodrony, egy 12 1 
fonott demizson, egy sö­
tétkék fiúöltöny (magas 
alakra). Megtekinthető d 
e. 8—9 és 12—1. Hatvan 
u. 1., I. kapu, III. em. 12-b.

547
Heneser,

hálók, konyhakredene, —- 
ebédlőkredenc, íróasztal, 
előszobafal, siffon, ágy, 
asztal, szék. más bútorok 
olcsón eladó. Hatvan 27.

1003
, Jégszekrény,

modern hálók, ebédlő, hár­
masszekrény, konyhabe­
rendezés, íróasztal, sezlon, 
divánv eladása, cseréje : 
Hatvan 18. 1184

Selyempaplan.
k repsa tin. rózsaszín-kék, 
teljesen új, olcsón eladó. 
Széchenyi u. 12., földszint 
égy. 1182

Költözés után
hangol lásson Gürtnernél. 
Harmonikát is hangolok. 
Kút n. 104. — Levélcím: 
Gärtner hangoló, Debre-

1164een.

Ócskavasakat
mielőtt venne, vagy elad­
na, keresse fel Fischer An­
dort, Csapó u. 89. Telefon: 
28—59. Ócska gépeket vá­
sárolok.

Harisnyaszem szedés 
géppel, fürdőtrikót köt­
tessen Kálmánnénál, — 
Gambrinus átjáró. Virág­
üzlet- 1129

Alkalmi
fazonba lók, ebédlők, jég­
szekrények, — kombinált 
szobák, irodaberendezések, 
konyha berendezések, — 
Wertheim kassza, hagya­
tékok kiárusítása. Deger- 
fekl tér 6. 606

Előrajzolás
abrosz 30, falvédő 12, ho- 
kerti 10, csík 8, díszpárna 
8, ágypárna 12 és 16, mo­
nogramra 2 fillér új min­
tákkal a »Vénusz« kézi- 
ifiutíkaüzletben, Csapó u. 
4L Rákóczi piaccal szem­
ben. 6S5

Tükrök
gyártása, üveg csiszolása., 
hibás tükrök újjáöntése, 
előszoba, fürdőszobatükrök 
Sipkovits, Nagyvárad uc- 
ea. 15. Telefon: 22—96. 956

Király kávéi
kitűnőek Aromás, zama­
tos kávét Király üzleté­
ben a vevő előtt pörkölik 
Degenfeld-tér 11. 682

Cipészműhelyemet
áthelyeztem Szent Anna u. 
2. alá, Kon ez-féle üzletbe. 
Némethy cipészmester.

1106
Király balzsam

köszvény ellen 1.30 fill. 
Grósz Nagy Ferenc gyógy­
szertárában, Színház mel­
lett. 5108

Varrógép,
kerékpár alkatrészek ol­
csón, javítások jótállással. 
Használt varrógép vétel, 
csere, eladás, kölcsönzés : 
Eisenbergernél, Csapó uc­
ca 101. 1114

90 fillérért
4 fogásos kismenűt kap az 
Újságírók Clubjának ét­
termében. Kitűnő bázi- 
koszt. Külön diétás kony­
ha. Piac ucca 26., L em.

906

Mindennemű
varrást, fehérneműt is, ja 
vitást, harisnyatalpaiást, 
3 párból kettőt készítek, 
házhoz is megyek. József 
kir. herceg ucca 22., kis­
lakás. 8?

Igen
olcsó • cipő vásár, míg a 
készlet tárt: Kovácsnál, 
Deák Ferenc 3. 692

A szerkesztésért és ki­
adásért felelős: T H U It Y
LEVENTE. Lnr.-v'V 
do nos: Tiszántúli Függet­
len Újság Vállalat Nyom 
ta: Tiszántúli Könyv- ás 
Lapkiadó R. T., József kir 
heseeg ucca.
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